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RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE LA

SANTE PUBLIQUE ET DE LA FAMILLE
PAR M. DE COOMAN.

MESDAMES, MESSIEURS,

Trois séances ont été tenues les 4, II et 18 février.

La discussion s'est déroulée dans un excellent climat et a
permis d'obtenir des renseignements précieux sur l'organisa-
tion du Département grâce aux nombreuses questions qui
furent posées par les divers Commissaires.

Pour la facilité de compréhension des collègues de la
Chambre qui ne font pas partie de la Commission. le présent
rapport est établi en sériant les problèmes abordés et en les
faisant suivre de la réponse du Ministre et de la documen-
tation relative à chacun d'eux.

HYGIENE GENERALE.

Académies de Médecine.
Quelle est la politique du Ministre à leur égard et quel

est leur rôle dans la lutte contre la maladie. notamment la
tuberculose? Ces académies ne pourraient-elles faire un
rapport annuel sur leurs activités?

( I) Composition de la Commission:
Président: M. Brunfaut :
A -- Membres: M"" de Meer-Van Sina, MM. Dcschcpper. De

Tacyc. Dextcrs, Duvivier. Encman, Gilson. Gofftn, Mortau, Mm. Van
Daelc-Huys, MM. Verbist. - Bonjean, De Cooman, De Pauw,
M'"'' Fontalne-Borquet, Lambert, MM. Messine, Van Clcemput. Van-
grae!schepc, Vcrcautcren, Wostyn. - Coorcmans. Cornet.

B. - Membres suppléants: MM" Crm~!lbec:kx-Orij, De Ri~maecker-
Legot. MM. Gendcbicn, Lemollc, Vanden Bocunaräs. Verbouen. -
MM' Copée-Gcrbiuct, MM. Nnmèclic, Nozé, Paqùc, Mm. Vanderveken-
Van cie Plas. - M. Demuçter.

Voir:
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Kamer
der Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1957-1958.

4 MAART 1958.

BEGROTING

van het Ministerie van Volksgezondheid
en van het Gezin voor het dienstjaar 1958.

VERSLAG
NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE

VOLKSGEZONDHEID
EN HET GEZIN (1). UITGEBRACHT

DOOR DE HEER DE COOMAN.

MEVROUWEN, MIlNE HEREN,

Uw Commissie heeft drie vergaderingen gehouden, nI.
op 4. 11 en 18 Iebruan.

De beraadslaging is een uitstekende sfeer verlopen. Dank
zij talrijke vragen van verscheidene Comrnisieleden konden
waardevolle inlichtingen worden verkregen nopens de in-
richting van het Departement.

Om de leden van de Kamer die van de Comrnlssie geen
deel uitmaken een duidelijker beeld te geven van de stand
van zaken. worden in dit verslag de behandelde vraaqstuk-
ken in reeksen inqedeeld. en volgen op de vragen cie door de
Minister verstrekte antwoorden en de documentatie met
betrekking tot ieder probleem.

ALGEMENE HYGl£NE.

Academiën voor Geneeskunde.
Welke politiek voert de Minister ten opzichte van deze

instellinqen. en welke taak hebbcn zij te vervullen bij de
ziektebestrijding, en met name bi] de bestrijding van
tuberculose? Kunnen deze academlën niet jaarlijks verslag
uitbrengen over hun werking?

( J) Samenstelllnq van de Comrnlssie :
Voorzltter : de heer Brunfaut.
A. - Leden: Mevr, de Meer-Van Sina, de heren Deschcpper, De

Taeye. Dexters, Duvivier, Enernan, Gilson, Gofftn, Moriau, Mevr. Van
Daele-Huys, de heren Verbist. - Boujean, De Cooman, De Pauw,
Mevr. Fontalne-Borquct, Lambert, de heren Messinne, Van Cleemput,
Vanqrnefschepc, Vercautcren, Wostyn. - Cooremans, Cornet.

ß. - Plaatsvervanqende Iedcn : Meur. Craeybeckx-Orij, De Rie-
maccker-Lepot, de heren Gendebien, Lamelle, Vanden Boeunsnts, Ver-
boven, - Meur. Copée-Gerblnet, de heren Na mèche, NBZé, Poque,
Meur. Vanderucken-Van de Plas. _ De heer Demiujter,

Zie r
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Le Ministre renvoie aux arrêtés royaux pris en la ma-
tière et confirme que les dites académies peuvent être con-
sultées en vertu même des arrêtés.

* * ,

POLITIQUE HOSPITALIERE.

Hôpitaux universitaires.

Un Crédit de 20 millions fr. est inscrit à l'article 2 I. 6ó, en
faveur des hôpitaux universitaires. Or, ne bénéficient des
subsides parmi ces hôpitaux q~le. ceux régis par une
C. A. P. Ne conviendrait-il pas de faire participer les
autres hôpitaux universitaires à la répartition du crédit?

La situation des hôpitaux s'améliore de plus en plus et
il faut enregistrer avec satisfaction que le programme que
le Département s'est tracé, à savoir couvrir le pays d'un
réseau hospitalier convenable. est sur le point d'aboutir, au
point que l'on compte actuellement un pourcentage de
4,16 lits par Labo habitants alors que ]'on s'est assigné
comme but un pourcentage de 4,5 lits par 1.000 habitants.

Le programme est-il poursuivi? Peut-on en connaître les
grandes lignes, et peut-être obtenir un tableau avec les
realisations en vue ? Cette remarque vaut surtout pour les
malades chroniques.

Ne pourrait-on entreprendre une lutte en faveur des
asthmatiques en élargissant la politique hospitalière réali-
sée pour les tuberculeux? Suivant certaines affirmations,
la tuberculose semble être en régression.

Enfin. ne pourrait-on encourager la recherche scienti-
fique en vue de combattre le cancer. par]' octroi de sub-
sides spéciaux?

.• * *

A toutes ces questions le Ministre répond que le crédit
inscrit pour la recherche scientifique et le perfectionne-
ment médical prouve à suffisance sa préoccupation dans
ce domaine. Les Centres Anticancéreux recevront 4 mil-
lions de plus pour 1958 et l'Etat interviendra avec l'Insti-
tut universitaire. des Sciences nucléaires pour]' équipement
des quatre centres universitaires en « bétatrons » et de
bombes au cobalt. Le Ministre estime que cette formule
est bien supérieure à celle qui consiste à allouer des sub-
sides. Les subsides prévus pour le perfectionnement médi-
cal et la recherche scientifique seront du reste répartis sur
une base plus large afin d'aider même les institutions qui
ne relèvent pas des hôpitaux universitaires.

En ce qui concerne le cancer, le Ministre renvoie à
]'annuaire statistique de son Département (page 32). On
y verra que, pour 1955, on compte 9.329 décès pour les
hommes et 9.073 pour les femmes. En moyenne, on con-
state un pourcentage de 20.79 sur 10.000 hommes et de
19.86 pour le même nombre de femmes.

Une autre question qui a particulièrement intéressé les
Commissaires est la lutte entreprise par le Département
contre la poliomyélite.

Le public rêaqit-il favorablement à cette initiative et.
d'autre part, n'y a-t-il pas d'inconvénient à multiplier les
vaccinations?

Un membre souligne que, s'il faut reconnaître l'effort
du Gouvernement en accordant gratuitement le vaccin, la
vaccination constitue une charge pour les communes et
voudrait savoir si celles-ci toucheront des subsides.

Il est rappelé également au Ministre que l'Inspection
Médicale Scolaire est insuffisante et qu'il conviendrait au
plus tôt de voir ce contrôle pris en mains par le Départe-
ment de la Santé Publique et de la Famille et non plus par
celui de l'Instruction Publique. La suggestion est faite au
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De Minister verwijst naar de koninklijke besluiten ter
zake en bevestigt dat bedoelde instellingen krachtens deze
besluiten zelf kunnen worden geraadpleegd.

... ... ..

ZIEKENHUIZEN.

Academische ziekenhuizën,

Op artlkel Zl , 60
• is een krediet van 20 miljoen uitgetrok-

ken voor de academische ziekenhuizen. Nu krijgen alleen
die ziekenhuizen toelaqen, welke door een C. O. O. worden
beheerd, Is het niet wenselijk dar ook andere acadernische
ziekenhuizen een deel van deze kredieten ontvangen?

De toestand van de ziekenhuizen verbetert voortdurend.
en wij kunnen met voldoening vaststellen dat het door
het Departement naqestreefde doel, heel het land van
behoorlijke zrekenhuizen te voorzien. nagenoeg is bereikt,
zodat er thans gemiddeld 4.16 bedden per 1.000 inwoners
beschikbaar zijn, waar er volqens het project 4,5 per 1.000
inwoners moeten komen.

Wordt aan het programma verder gewerkt? Kan men de
grote trekken ervan mededelen. en wellicht ook een tabel
met de in uitzicht zijnde verwezenlijkingen? Dit geldt
vooral voor de chronische patiénten.

Kan men de astmalijders niet helpen door de ten bate
van de terinqlijders gevoerde ziekenhuizen-politiek te ver-
rulmen ? Naar sommigen beweren wordt de tuberculose
geleidelijk achteruitgedrongen.

Kan men ten slotte het speurwerk ter bestrijding van
de kanker niet bevorderen door de toekenning van speciale
subsidies? . .. ..

Op al deze vragen antwoordt de Minister dat het kre-
dlet, uitgetrokken voor het speurwerk en voor de medische
volmaking, duidelijk genoeg getuigt van zijn streven op
dat gebied. De anti-kankercentra zullen in 1958 vier mil-
joen meer ontvangen, en de Staat zal, sarnen met het
Universitair Instituut voor Kernwetenschappen, meewer-
ken aan de uitrusting van vier universitaire centra met
« betatrons » en met kobaltbommen. De Minister is van oor-
deel dat deze formule de voorkeur verdient boven de toe-
kenning van subsidies. De toelagen voor de medische vol-
making en voor het speurwerk zullen trouwens op een
ruimere basis worden verdeeld. zodat zelfs instelllnqen, die
niet onder de academïsche zlekenhuizen ressorteren, kunnen
worden geholpen.

Ten aanzien van de kanker verwijst de Minister naar het
Statistisch Jaarboek van zijn Departement (bIz 32). Daarin
leest men dat er in het jaar 1955 9.329 sterfgevallen waren
bij de mannen en 9.073 bij de vrouwen. De gemiddelde
verhouding is 20.79per 10.000 mannen en 19,86 per
10.000 vrouwen.

Een ander vraagstuk dat de commissieleden bijzonder
interesseert. is de strijd die het Departement heeft aan~
gebonden tegen de kinderverlamming.

Reageert het publiek goed op dit initiatief en levert het
vermenigvuldigen van de Inentingen geen bezwaren op?

Een commissielid geeft toe dat het kosteloos verlenen van
de entstof door de Regering te waarderen valt, maar voor
de gemeenten betekent de inenting een last, Spreker wenst
te weten of zi] daarvoor toelagen zullen ontvangen.

De Minister wordt eveneens attent gemaakt op het feit
dat het medisch toezicht in de scholen onvoldoende
is, en dat deze controle zo spoedig mogelijk zou moeren
ter hand genomen worden door het Departement van
Volksgezondheid en van het Gezin. en niet meer door het



Ministre de voir étendre la tutelle sanitaire à renseignement
moyen.

•• •• If>

.Le Ministre donne le résultat de la campagne contre la
poliomyélite en citant le cas de 109 communes à la date du
8 février 1958, à l'exclusion des grandes villes où, sur une
population de 15.516 enfants de 6 mois à 15 ans, les
parents de 37.787 de ces enfants ont marqué: leur accord
préalable à la vaccination. Cela représente donc les trois
quarts des familles, et si l'on tient compte des enfants déjà
vaccinés à l'initiative de leurs parents, on peut considérer
les résultats enregistrés comme un très gros succès.

La question ayant été soulevée de connaître la durée
d'efficacité du vaccin, le Ministre déclare qu'il est pour le
moment impossible de se prononcer, car il faut un certain
recul dans le temps pour pouvoir émettre un avis.

En ce qui concerne les cnarges, Je Ministre répond que
l'Etat met le vaccin gratuitement à la disposition des corn-
munes, mais que ces dernières doivent payer les honoraires
médicaux qui ne sont pas très élevés.

Quelques questions subsidiaires sont encore posées,
comme par exemple la prise en considération d'une allo-
cation de subsides en faveur de la Croix Jaune et Blanche
de même qu'à l'Association Catholique d'Hyqiène mentale,
ce qui permet' au Ministre de préciser que cette association
recevait des subsides de façon épisodique. IJ ne peut
continuer dans cette voie et déclare qu'il n'est pas souhai-
table de disperser les eHorts dans ce domaine, comme il
l'est malheureusement trop déjà dans d'autres secteurs.
L'opinion catholique doit du reste avoir tous ses apaise-
ments concernant l'action de la Ligue officielle, celle-ci
étant présidée par un Professeur à l'Université de Louvain

.. .. ..
Centres de Santé.

Cette activité du Département a aussi fait l'objet d'un
long échange de vues, soit pour connaître le nombre de
centres en activité, soit leur répartition géographique,

Un commissaire regrette l'organisation actuelle du sys-
tème qui régit la création de centres de santé. D'après lui,
la compétence des communes à qui le pouvoir central a
laissé le soin de décider si elle accepte ou non de créer un
centre officiel, est un danger, surtout en Flandre.

Le manque de Centres officiels empêche les parents non
catholiques de bénéficier des avantages qu'ils présentent,
et "c'est la raison pour laq uelle il insiste pour que l'état
puisse se substituer aux communes défaillantes ..

Le ministre déclare que 19 Centres libres et 22 officiels
fonctionnent pour le moment dans le pays. Le Département
examine à l'heure actuelle 90 projets nouveaux.

Quant à la question de savoir si l'Etat doit créer lui-
même des Centres de Santé, il convient de rester très pru-
dent. Ce problème est rattaché à celui du statut hospitalier
en général.

En effet deux grandes réformes s'imposent dans le do"
maine de la Santé Publique;

1°) la réforme de l'assistance publique, déjà entamée
par la création du fonds spécial d'assistance.

2n) le statut hospitalier. Le Département a préparé un
avant-projet: il répondra à la préocupation soulevée et
donnera à J'Etat le droit de créer des ètabllssemnts de
MédecÎlie Préventive, respectueux de toutes les convictions
dans le cadre d'un planning hospitalier.
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Ministerie van Openbaar Ónderwijs. Er wordt voorgesteld
net med.scn toezrcnt niet aueen in het lager, maar ook
in het middelbaar onderwljs toe te passen.

If> •. II-

De Minister maakt de resultaten bekend van de actie
tegen de kinderverlamrninq. Op 8 februari 1958 waren er
109 gemeenten, met uitzondering van de grote steden, met
een bevolking van 45.516 kinderen van 6 maanden tot
15 jaar, waar de ouders van 37.787 van die kinderen vooraf
hun instemming hebben betuigd met de inenting. Dit komt
dus neer op 3/4 van de gezinnen, en wanneer men rekening
houdt met de kinderen die reeds op Initiatief van hun ouders
werden ingeënt, mag men de bereikte resultaten als een
prachtig sucees bescnouwen,

Ten aanzien van de duur van de doeltreffendheid van de
inenting verklaart de Minister dat hi] zich hilirover pas na
verloop van een bepaalde tijd kan uitspreken.

Wat de lasten betreft. antwoordt de Minister dat de
Staat de entstof kosteloos ter beschikking stelt van de
gemeenten;' maar dat deze laatsten de medische erelonen
moeten betalen, welke niet zeer hoog zijn.

Er worden nog enkele bijkomende vragen gesteld, o. m.
de inoverwegingneming van een toelage voor het Wit-Gele
Kruis, alsmede voor de Katholieke Vereniging voor Gees-
teshygiëne, waarop de Minister preciseert dat deze vereni-
ging af en toe toelagen ontvangt. Hij kan echter op die
weg niet verder gaan en acht het niet gewenst de actie op
dit gebied te versnipperen, zoals jammer genoeg maar al te
zeer het geval is in andere sectoren. De katliolieke opinie
mag trouwens volkomen gerust zijn over de actie van de
officiële Liqa, die voorgezeten wordt door een Professer
van de Leuvense Universiteit.

If> •• II-

Gezondheidscentra,

Over deze activiteit van het Departement werd even-
eens uitvoerig van gedachten gewisseld, hetzij om het
aantal werkende centra te kennen, hetzij om te weten hoe
zij geografisch verspreid liggen.

Een cornmissielid betreurt de huidige organisatie van het
systeern dat bij de oprichting van de gezondheidscentra
wordt toegepast. Zijns inziens is de bevoegdheid van de
gemeenten ~ welke de centrale macht laat beslissen of
zij al dan niet een officieel centrum ztillen oprlchten ~
een gevaar, vooral in Vlaanderen.

W"ÇJcns het oebrek aan officiële centra kunncn de n.et-
katholieke ouders de voordelën ervan niet genieten. Daar-
om zou de Staat in de plaats moeren treden van de in
gebreke blijvende gemeenten.

De Minister verklaart dat thans 19 vrije en' 22 officiële
centra in ons land functioneren. Het Departement onder-
zoekt tegenwoordig 9û nieuwe projecten.

Ten aanzien van de vraag of de Staat zelf gezondheids~
centra rnoet oprichten dient men zeer omzichtig te zi]n.
Dit probleern houdt verband met het statuut der verple-
gingsinrichtingen in het algemeen.

Inzake volksgezondheid zijn immers twee grote hervor-
mingen vereist :

1°) de hervorming van de openbare onderstand, waar-
mede reeds een aanvang werd gemaakt door de oprichtinq
van een Speciaalonderstandsfonds: .

2°) het statuut der verpleqinqstnrichtinqen. Een vooront-
werp werd door het Departement opgesteld. Het beant-
woordt aan de wens, en rreeft het centraal bestuur het recht,
binnen het kader van een planning voor het verplegings-
wezen, instellingen voor preventieve geneeskunde op te
richten, waar alle levensopvattingen geëerbiedigd worden.
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Répartition
par spécialité et selon appartenance idéologique,

des subsides octroyés par le Département en 1957.

Sports:

I. Fédérations 'sportives:

Fonctionnement .

2. Fédérations sportives:

Propagande .

3. Mouvements de jeunesse

1. Plaines de jeux (1) .

Famille:

I. Politique Familiale

2. Aides familiales:

a) Services d'aide aux
familles (2) ..... , ...

b} Centres de formation

3. Cours. conférences .

1. Soins à domicile

Maladies sociales à charge
du Fonds spécial .... ,.

Médecine sociale;

2. Cancer , .

3. Tuberculose (1) ...

1. Hyqiène mentale

5. Etablisscm. hospitaliers -
Maisons d'accueil .

Enfance (5) , .

Officiels

Officiële

1.128.282 I

I
~8WI

I
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Verdelinq,
per tak en volqens ideoloqlsche strekking, van de door

het Departement in 1957 toegekende subsidies,

ORGANISMES - ORGANISMEN

: i
i Neutres I
I ~ ,I Onzijdige I
i
!

l ,i 6.117.617

I
fi 1.831.100

! 451.110

I
I 50.000

3.632.714

146.985

126.000

11.839.802
6.914.428(3) 2.901.376

719.783
459.590 (3) 251.680

Catholiques

Katholieke

1.555.778

101.200

2.013.272

i I
: Socialistes I LibéI _ 1 eraux
I Socia- ~

I
listische Liberale jProtestantse Comrnunis-

tische

I

Protestants
Commu-

nistes

1.601.953

I
290.250 I

I

Sport ;

1. Sportfederaries :

VV'erking.

185.300

738.658

2. Sportfederatles :
19.100

26.l60 4.360
Propaqanda.

3. Jeugdgroeperingen.

4, Speelpletnen (1).

Gezin;

439.932

1. Familiale politiek.

2. Farniliale helpsters :

a) Diensten voor hulp
aan de gezi~nen(2).

b) Opleidlnqscentra.68.510

3. Lesscn, conferenties.

533.000 I . 14 1.000

217.000

3.150.000.

17.096.534

42.500

516.475

(I) Communication de ]'I. N. E. P. S. en date du 7 février 1958:
01: Aucun subside de fonctionnement <lUX plaines de jeux n'a été liquidé
au cours de l'année 1957. Les 14.000.000 francs prévus au budget 1957
seront incessamment liquidés suivant une répartition équivalente à celle
Iaitc en 1956.;>

(2) Liquidations pour les 3 premiers trimestres de J'année 1957. Les
dépenses pour le quatrième trimestre sont évaluées à ± 8.500.000 francs
pour l'ensemble des services d' aide aux familles.

(3) Organismes Se disant neutres quoique d'insplratton catholique.

,
i

1. Organisation éducattvc i.. '\ - i 1.068.000

5.900.000 I 5.950.000
I

23.691.105 I 41.088.867

31.950 I 624.600

I
I

I
I

(1) Budget ordinaire et budget pour ordre réunis.
(5) L'O. N. E. a déclaré être clans l'impossibilité de fournir les ren-

seignements demandés, dans le délai imparti.

4. Thuisverzorging.

Sociale ziekten ten leste
van het Speciesl Ponds

14.000

Sociale geneeskunde:

1. Opvoedende orqanis,noaa
2. Kanker.

310.104 3. Tuberculose (4).

4. Geesteshygiëne.

5. Ziekenhuisinrichtingen
~ Tehulzen,

[( inderurelziiii (5).

(1) Mededeling van het N.!. L. O. S. dd. 7 februari 1958:.« Tljdens
het [aar 1957 werd geen werkingstoelage uitgekeerd aan de speelplel-
rien. De op de b~groting voor 1957 uitgetrokken 14.000.000 frank
zullen onverwljld ultbetaald wordcn op een gelijkwaardige wljze als
in 1956.»

(2) Llttkerinqen voor de eerste 3 kwartalen van het [aar 1957. De
ultqavcn voor het vierde kwartaal' worden op ± 8500.000 frank
ger<lamd vOOr al de diensten voor gezinshulp.

(3) Zogezegde onzijdige organismen, alhoewel met katholicke strek-
king.

(4) Gewone begroting en begroting voor orde.
(5) Het N. W. K. hceft verklaard in de onmogelijkheid te verkeren

de qevraaqde lnltchunqen binnen de toegestane tèrmljn te verstrekken.



Fonds Spécial d'Assistance.

Un membre signale certaines anomalies dans le fonc-
tionnement du fonds. La jurisprudence du Département de
la Santé Publique est nettement différente de celle du Tra-
vail et de la Prévoyance sociale. Il eile plusieurs exemples
pour étayer sa thèse.

Le Ministre répond cependant que la conception de son
département est conforme à la loi sur les allocations fami-
liales. Celles-ci reviennent à celui qui a l'entretien des
enfants. Il est donc difficile ,de s'écarter de cette règle. sr
certains parents se désintéressent malheureusement du sort
de leurs enfants, il est pratiquement impossible de faire
une discrimination entre ceux qui seraient dignes de rece-
voir les allocations et les autres.

En ce qui concerne la fixation Iorfaitaire du revenu des
immeubles. la loi êtabl't cette valeur à 6.000 francs alors
que pour la pension des indépendants ces revenus ne sont
pas pris en considération pour le calcul des ressources.

Le Ministre précise qu'il convient d'établir une diffé-
rence entre la matière sociale. fondée sur la notion de
l'assurance et la matière d'assistance.

Les commissions consultatives peuvent du reste faire des
propositions dérogatoires dans des cas spéciaux.

Un cas concret est alors signalé. Celui d'une religieuse
atteinte de tuberculose et que l'on a refusé de soigner gra-
tuitement sous prétexte que le fonds estime qu'elle jouit
d'une revenu. A cette déclaration Je Ministre signale qu'il
a maintes fois constaté l'intervention pour des commu-
nautés religieuses et que la jurisprudence du Fonds Spécial
s'inspire de ce qui se Iaisa't dans la majorité des anciens
fonds communs.

Les statistiques suivantes ont été fournies par le Minis-
tre sur le fonctionnement du Fonds Spécial d'Assistance
en faveur des tuberculeux, des cancéreux, des enfants
anormaux séquestrés à domicile.

La loi est en vigueur depuis le lcr janvier 1957. Au
31 décembre, sur 7.735 dossiers introduits, 5.273 avaient
été traités. En décembre seulement. il y a eu 1.177 deman-
des et 1.252 notifications. II faut compter un délai de 5
à 6 semaines entre rentrée du dossier et la notification de
la décision.

Fonds spécial d'assistance.

Mouvement des dossiers d'intervention .
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Specîaal Onderetanëstonus.

Een ltd vestigt de aandacht op sommige abnormale toe-
standen in de werking van het Fonds, De rechtspraak van
het departement van Volksqezondheid is zeer verschillend
van die van het departement van Arbeid en Sociale Voor-
zorg. Ter staving van zijn bewering haalt spreker verschei-
dene voorbeelden aan,

De Minister wijst hem er evenwel dat de opvatting van
zijn departement overeenstemt met de wet op de kinder-
bijslag. Degene die zich belast met het onderhoud van de
kinderen heeft recht op de bijslaq. Van deze regel kan
moeilijk afgeweken worden. Alhoewel sommige ouders,
[arrimer genoeg, de opvoeding van hun kinderen verwaar-
lozen, is het praktisch nlet mogelijk een onderscheid te
maken tussen degenen die de bijslag waardig zijn en de
anderen.

Wat de forfaitaire vaststellingvan de inkomsten van
onroerende goederen betreft. deze worden bij de wet op
6.000 frank vastqesteld, ofschoon zij niet in aanrnerkinq
genomen worden voor de berekeninq van de inkomsten
inzaken het pensioen der zelfstandtqen.

De Minister betoogt dat een onderscheid moet worden
gemaakt tussen de maatschappelijke zekerheid, die op het
beqrip verzekering berust, en de onderstand.

De consultatieve commissies kunnen trouwens afwijkin-
gen voorstellen, wanneer het speciale gevallen betrelt,

Vervolgens wordt gewag gemaakt van een bepaald geval,
narnelijk dat van een klcosterzuster, die aan tuberculose
leed en die men niet kosteloos heeft wiIlen verzorqen omdat
zi], volqens het Fonds, over inkomsten beschlkt. In dit ver-
band merkt de Minister op dat hij herhaaldelijk heeft
vastqesteld dat de kloostergemeentengeholpen werden en
dat de rcchtspraak van het speciaal Fonds zich laat leiden
door hetqeen de vroegere gemene fondsen deden,

De hiernavolgende statistieken werden voorgelegd door
de Minister in verband met de werking van het speciaal
onderstandsfonds ten gunste van de tuberculose- en kan-
kerpatiénten. en de ten huize verpleeqde abnorrnale kinde-
ren.

De wet is in werking getreden sinds 1 januari 1957. Op
31 december waren 7.735 dossiers ingediend, waarvan er
5.273 afgehandeld waren, Aileen al in december werden
1.177 aanvraqen ingediend en 1.252 beslissingen mede-
gedeeld. Tussen de indiening van de aanvraag en de
mededeling van de beslissing verloopt gewoonlijk' een
terrnijn van 5 à 6 weken.

Speciaal Dnderetandsfonds.

Verloop van de eenvteqen.
... .. .-

Mouvement du mois Total- -Maandcüfers Totaal
-

IEntrés Notifiés Entrés Notifiés
- - - I -

Inqckornen Besllssinqen Inqekomen i Beslissingen
I
I

Au 30 avril 1957 ... .,. ... ... ... 875 20 875 20 Op JO april 1957.
Mai 1957 ... ... ... ... ... ... ... ... 663 287 1.538 307 Mei 1957.
Juin 1957 .. ' '., '" ... o •• o" ... 736 379 2.274 686 [unl 1957.
Juillet 1957 ... ... ... ... ... ... ... 536 290 2.810 976 [uli 1957.
Août 1957 ... ... .,. ... ... ... 546 450 3.356 1.126 Auqustus 1957.
Septembre 1957 .... .... ... ... .,. ... 719 439 1.075 l.86S September 1957.
Octobre 1957 ... ... ... ... ... .,. ... J.076 523 5.151 2.388 Oktober 1957.
Novembre 1957 .." ~.. ." ... ." ,.. 645 461 5.796 2.849 Novcmber 1957.
Décembre 1957 ... ... ... ... ... ... 1.177 1.252 6.973 1.lO! Deccmber 1957.
Janvier 1958 '" .... ... .., ... ... ... 762 1.172 7.735 5.273 [anuart 1958.
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Une question subsidiaire ayant été oosëe quantau recen-
sement des enfants anormaux, le Ministre répond qu'il
n'est pas possible de donner Ie chiffre de tous les enfants
soiqnés à domicile, mais qU11 y a environ 5.500 «séques-
trés ft domicile »,

Un Commissaire souligne l'intérêt qu'il y aurait à créer
un service social en vue de la réadaptation de l'enfant
anormal dans sa famille.

" " "

Institut National d'Education Physique
et des Sports,

Tandis qu'un membre se réjouit du fait que 20.000 bre-
vets d'éducation physique ont été remis. mais souhaite con-
naître les critères pour leur délivrance. un autre félicite le
Ministre pour la sollicitude toute particulière dont il (ait
montre à l'éqard de cette activité de son Département et
un troisième demande certaines précisions au sujet de cet
Institut.

Le Ministre rappelle que cette année 3 millions de francs
sont prévus pour le fonctionnement de piscines. Un règle-
ment les concernant paraîtra sous peu,

Quant aux plaines de jeux, aux fédérations sportives.
aux mouvements de jeunesse, les subsides ont été majorés
de 50 %, grâce à un prélèvement sur les entreprises de
pronostics et à l' assainissement de la pratique des pronos-
tics. Si les subsides de l'Etat ont été maintenus malqrê
cela, c'est pour éviter d'avoir à encourir le reproche d'avoir
créé l'Institut pour faire des économies sur les maiqres
crédits alloués auparavant et pour donner la possibilité à
1'1.N, G. P. S. d'avoir les réserves nécessaires en cas de
tarissement des pronostics.

Il convient, en effet que l'Institut fasse preuve de pré-
voyance en constituant certaines réserves qui devraient
lui permettre de surmonter les difficultés qui pourraient
surgir dans le cas d'un rendement moindre provenant des
pronostics,

Pour les brevets d'aptitude. ils ont été délivrés suivant
les anciens critères. métis un rèqlement paraîtra bientôt qui
fixera les conditions d'octroi pour ces brevets.

Logement ..

L'importance de ce problème oblige de le subdiviser en
plusieurs rubriques:

1. ~ Lutte contre les taudis.

Le tableau figurant en annexe (voir palle 25) donne les
renseicmernents sollicités par un membre en ce qui con-
cerne la répartition géographique des allocations.

Un commissaire. tout en reconnaissant J'effort fait pour
la résorption des taudis qu'il évalue à 5.000 par an. en
basant son estimation sur l'addition des allocations de
déménaqement et de démolition, se montre assez sceptique
nuant il iii valeur de ces statistioues et déclare que. même si
l'on admet le chiffre de 5.000 taudis résorbés par an. on
dern-ture en deçà de ce ou'il faudrait faire. vu le deqrë
de la vétusté de nos complexes immobiliers, Tous les ans
de nouveaux taudis se créent et il faudrait peut-être en
arriver à en supprimer 10.000 par an.

Le Ministre annonce ou'au rythme actuel. 10000 taudis
sont supprimés, par an. A la fin de 1957, 20 000 avaient été
démolis ou étaient en voie de démolition. Des instructions
ont été données aHX sociétés de construction en vue du
logement prioritaire des personnes évacuées des logements

[ 6 ]

Op een aanvullende vraaq omtrent het aantal abnormale
kinderen antwoordde de Minister dat het aantal van alle
ten huize veroleeqde kinderen niet gekend is, maar dat er
ongeveer 5.500 «gesequaestreerden ten huize » zijn,

Een commissielid wijst op het belanq van de oprichting
van een sociale dienst voor de herscholinq van het abnor-
male kind in z:Jn gezin.

" * "

Nationaal Instituut voor de Lichamelijke Opvoeding
en de Sport.

Terwiil een commisstehd zich verheugt over het feit dat
20000 brevetren van lichamelijke opvoed-nq afgeleverd
werden. doch de bij hun uitreiking qeldende criteria ver-
lanet te kermen. wenst een ander de Minister geluk met
de biizondere bezorqdheid die hij aan de dag legt ten
opzlchte van die bedrljviqheid van ziin deoartement. en
vraaqt een derde commissielid nadere bijzonderhedcn over
dit instituut.

De Minister herinnert eraan. dat dit [aar 3 rniljoen uit-
oetrokken zijn \'001' het in-werkinq-stellen van zwernbaden.
Een reqlement dienaanqaande zal eerstdaaqs verschijnen. ,

Wat de speelpleinen, de sportverenigingen. de ieuqd-
beweqinqen betreft. werden de toelaqen verhoogd met
50 5f-. dank zij een afhouding OP de pronostlekondernemin-
Ç/en. Zo de Staatstoelaqen niettemin behouden werden.
dan is het slr-chts om het verwijt te voorkomen het Instituut
te hebben opoericht om besparinqen te doen op de schamele
k-e+ptf>n welke vroener werden toeqekend en om aan het
N. I. L O. S. de mogeliikheid te verschaffen am over de
nodige reserves te beschikken inqeval de van de pronostic-
ke •.•voortkomende geld"n mochten verminderen.

Het Instituut moet immers vooruitstrevend zijn en reser-
ves aanleqqen om het hoofd te kunnen b'cden aan moeilijk-
heden d'e zouden kunnen ontstaan indien de opbrengst der
pronostieken mocht dalen.

Wat de bekwaamheidsbrevetten betrelt. deze werden
afqeleverd volgens de oude criteria, maar binnenkort zal
een reglement verschijnen waarin de toekenninqsvoorwaar-
den inzake brevetten bepaald worden,

Huisvestinq.

De belanqrijkheid van dit probleem noopt ons tot cen
indeling in verscheidene rubrieken :

I. - Krotopriuminq.

De tabel in bijlaqe [zie bladzijde 25) verstrekt de door
cen lid Ç1evraaqde inlichtingen orntrent de geografische
spreidinq van de slopingsvergoedingen.

Zonder te ontkennen dat inzake krotopruiming een in-
spanning werd nedaan. die op grond van de sloninqsver-
goedingen op 5000 eenhcden per jaar kan geraamd worden,
qeeft een l.d uiting aan zijn scepticisme ten opzichte van
de betekenis van deze statistieken. Zelfs indien men het
cijfer van 5 000 gesloopte krotten aanvaardt. verklaart
hi], blijft men nog beneden het noodzakelilke, want onze
woninqen zijn zcer veroudcrd. Alle [aren komen er nieuwe
krotten bij en men: zou misschien ertoe moeten komen elk
jaar 10.000 krotten te slopen,

De Minister deelt mede dat in het huidiqe tempo [aar-
lijks J 0.000 krotten worden gesloopt. Einde 1957 waren
20000 krotten vollediq of gedeeltelijk gesloopt. Instruc-
ties werden gegeven aan de bouwmaatschappijen om voor-
rang te verlenen aan de personen die uit ongezonde wonin-



insalubres. Les dispositions sont prises également pour faire
disparaître tous les baraquements industriels pour fin 1958.

Le programme en cours concerne la suppression de
50.000 taudis. ce qui signifie que tous les cas graves auront
reçu pour 1960 une solution.

Si l'on veut se rendre compte de l'effort du Gouverne-
ment dans sa lutte contre les taudis, il faut se reporter aux
tableaux statistiques ci-dessous:

Allocations de démolition attribuées (taudis démolis) : .

en 1955
en 1956

en 1957

628
2.677
3.050

A fin janvier 1958, le nombre total d'allocations de
démolition notifiées était de 9.201, pour un montant de
161.648.900 francs, ainsi qu'il résulte des renseignements
suivants:

[ 7 ] 4-XX (1957-1958) N. 2

gen werden ontruimd. Schikkingen werden eveneens getrof-
fen om alle nijverheidsbarakken tegen einde 1958 te doen
verdw ijnen.

Het thans toeqepaste programma beoogt de sloping van
50000 krotten. zodat in 1960 alle emstige gevallen van de
baan zullcn zijn.

Volgende tabellen geven een beeld van de inspanning
d.e de Reg.::ring heeft gedaan iuzake krotopruimrnq :

Toeackcnde slopingsvcrgocding::n (gesloopte krotwo-
ningen) :

in 1955

in 1956

in 1957

628
2.677

3.050

Èinde januari 1958 bedroeg het aantal ter kennis ge-
brcchte s'op.nçsverqoed.nqcn 9201. voor een totaal van
161.648S00 frank.

Nombre de

Aantal

demandes rejets notifié

aanvragen aanvaardverworpen

Au 31-12-1957 ... 10.822

399
199

17

9.001

200Janvier 1958 .

i

Dépenses Nombre d·all. 'I Montant des
correspondantes I mises en alloc. liquidées

I
liquidation

Overeenstern- 'Aantal~etaalb.1 Bedraq der
mende uitgaven 'gestelde vergoed. i uttbct. verqoed,

I

158.128.900

3.520.000

I

I
6.360 114.101.865 Op 31.12.1957.

• I 120 2.197.230 [anuari 1958.!
i
i 6.480 116599.095 Op 31·1-1958.
I

I
Au 31-1-1958 . 516 9.201 161.648.90011.221

Al(ocations de déménagement: Verhuizin{Jsvergoedingen :

Attribuées en 1955 598 Toegekend in 1955 598

Attribuées en 1956 1.660 Toeqekend in 1956 1.660

Attribuées en 1957 2.637 Toeqekend in 1957 2.637

A fin janvier 1958, le nombre total d'allocations notifiées
était de 4.966 pour un montant de 9.932.000 francs.

Einde januari 1958 bedroeq het aantal ter kennis ge-
brachte vergoedingen 4.966 voor een totaal van 9.932.000
frank.

Nombre de ~ Aantal Dépense Nbr d'allee. Montantcorrespond. mises en des allocat.------------._-_.~.- a ux notifie. liquid, liquidées

Demandes Rejets Notificat. Uitgaven I Aantal Bedragoverecnstern. betaalbaar
Aanvragen Vcrworpen Aanvaard met de I gestelde

der uitbet.

betekening. vergoedin g. vcrqocd,

Au 31 décembre 1957 ... 5.966 629 4.893 9.786.000 4.700 9.400.000 Op 31 december 1957.

Janvier 1958 247 3 73 146.000 200 400.000 [anuari 1958.

-.----

Au 31 [anvier 1958 'o •• '. '" 6.213 632 4.966 9.932.000 4900 9.800.000 Op 31 januari 1958.
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Les communes ont énalcment collaboré à la lutte contre
les taud.s, de même que les société locales d'habitations.

De gemeenten en de plaatselijke maatschappijen voor
het bouwen van woningen hebben eveneens medegewerkt
aan de krotopruiming.

P01:r les commzznzs :
ft fn décembre 1956, 102 demandes pour 1982 logements
ont été introduites.
èl Fn décembre 1957. 164 demandes pour 2737 logements
on: été 'ntroduites.

Voor de qemeenten t

einde december 1956 waren 102 aanvragen voor 1.982
woningen ingediend.
einde decernber 1957 waren 164 aànvragen voor 2.737
woningen ingediend.

III. - Article Il. III. - Artikel Il.

Nombre - Aantal
Estimation provisoire (en millions de francs).

Nombre de
demandes

Au 31 décembre 1957

Janvier 1958 -: •...•..

164

7

I

I
I

d1m~ubles I De loge- Du bien Du terrain
ments - I -

Önroerende I .- Von het I Van de
qoederen Woningen goed

I
grond

I I2.057 2.737 240.3 80,35

14 63 3,3 I I

Voorlopige schatting (in miljoenen frank).

Oe la_différ'l
l

Van het .
I verschil !

I 159.95

Du subsideAantal
aanvraqen

Van de
toelaqe

2,3 2,3

Op 31 december 1957.

[anuart 1958.

159,45

Au 31 janvier 1958 ...

_. __ ._--,--"-~----_._- ._- .__ ."--~_."- ,-~ .----._----- ----- -----"--~~ ~--

162,25 I171 2.101 2.800 243,6 81,35 161,75 Op 31 [anuar] 1958.

L'effort des Sociétés locales s'est établi comme suit: De inspanning van de plaatselijke maatschappijen ver-
toont het volgende beeld:

A fin décembre 1956 : 23 demandes pour 1.030 logements. Einde decernber 1956 : 23 aanvraqen voor 1.030 wonin-
gen.

A fin décembre 1957: 25 demandes pour 1.044 logements. Einde december 1957: 25 aanvragen voor 1.044 wonin-
gen ..

IV. - Article 8. IV. - Artikel 8.

- -- - ~ .

.Estimation provisoire (en millions de francs) .
Nombre de Nombre - Aantal -
demandes Voorlopige schatting (in milioenen frank).

- d'Immeubles I Du bien I Du terrain I De la diflér.1De loge- Du subside
Aantal

Onr;;rende I
ments -

I
- I - I -aanvragen - Van het Van de

I Von het I Van de
goederen I Woninqen goed grond . vcrschil toclaqc

I

I

i
I I

i
Au 31 décembre 1957 25 1.013 I 1.041 109.411 40567 68.841 1.733 Op 31 decernber 1957.

i I
I

Janvier 1958 ......... - - I - - - \ - - [anuari 1958.
I I I

Au 31 janvier 1958 ... 25 1.013 i 1.044 109.411 I 40.567
I

68.844 1.733 Op 3J januari 1958.
1 !

Reconnaissance d'inselubtité par arrêté ministériel. Erkenninq van ongezonde woningen bi] ministetleel besluit.

.. - ~. .. -
Estimation provisoire (en millions de francs).

Nombre - Aantal -
Nombre de Voorlopige schatting (in mtlioenen frank) ..
demandes

i De l:.-différ·1
-

d'lml~ubles I De loge- Du bien

I
Du terrain Ou subsideAantal

aanvraqen ments - - -
Onroercnde I - Van het Van de Van het Van de

goederen i Woningen goed' grond I verschil I toclaqe
I II

I I I I
Au 31 décembre 1957 24 1.009 1.039 108,142 40.573 67.569 1.693 Op 31 decernber 1957.

Janvier 1958 ......... - - - - i - I - - [anuarl 1958.
I

•• _.' ___ '0 --------1 ------ -_.-_.-~--~.~ -~------~ --I -~---~._ ...•__ .•._.'--"

.'\lI 31 janvier 1958 ... 24 1.009 I 1.039 108,142 40.573 I 67.569 I 1.693 Op 31 [anuari 1958.
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Reconnaissance d'insalubrité par arrêté royal . I Ërkenninq van onqezonde woningen bi] koninklijk besluit.

- .
Estimation provisoire (en millions de francs).

Nombre - Aantal -
Nombre de Voorlopige schatting (in miljoenen frank).
demandes

I I !De la différ. i Ou subside- i
Aantal d'Immeubles i De loge- Du bien I Du terrain

aanvraqen - ! ments - I - I - -
Onroerende I - Van het Van de I Van het ! Van de

goederen Woningen goed I grond verschil I toelage
I i I

I

I
I

IAu 31 décembre 1957 121 1.750 I 2.350 214.53 70.27 144.l09 143.609 Op 31 decernber 1957.
I

Janvier 19505 ......... \ 4 -1 0,17 o.u 0,06 I 0,06 [anuari 1958.
i

I
i- ------,--_.

Au 31 janvier 1958 ... 122 1-754 i 2.354 214,70 70.38 I 114.169 143.669 Op 31 januari 1958.I

I
Re;ets: I Verwerpingen :

I

Au 31 janvier 19505... 5 Il

I
12 1,6 0.5 \,1 1,1 Op 31 [anuarl 1958.

I

Subside liquidé.

A fin janvier 1958: 14.596.780 francs.

Nombre d'immeubles ...

Nombre de Ioqements

Province de Hainaut.

I

1950 11951

I

I
... 1.658

1'

s. N. L. Nombre de loge.
rnents mis en adjudication , .. 1.116 i

I

j
I

Construction:

Primes à la Construction

S.N. P.P. T.

e] id. (chantiers collectifs) 50

b} prêts individuels . 120

Achat:

Primes 187

Lutte Tendts :

Primes IJ. la dérnolitlon , .. ...

Article Il .

Llitqekeerde subsidies.

Einde [anuarl 1958: 14.596.780 frank.

178

230

Aantalonroerende goederen 178

230Aantal wonlnqen .

Ptovincie Heneqouwen.

926

i I
1952 i 1953\1954

I I
1.02511.20311.286

: !

730 11.636 11.765
, I
I !

i I
i I~i,,\31

114 I 108 114
I

!

I

1
1955

I
Prev"'~' :'1

Ramingen
voor 1958

1956 I
I

1957

Bouw:

1.032 744 Bouwpremies.870

221 1.233 \
(déjà adjugés)
(reeds aanbest. )

+ 408
(prévus)

[voorzten]

N. M. H. (aantal aan-
bestcde woningen).521 2.075 618

N.M. K. L.

116 23 84
( l'' semestre)
( 10 halfjaar)

13.500.500
(1" semestre)
( l' halfjaar )

e} id. (collectieve
bouwwcrven) .

131

90 I
I

80125 35
+ 50.

(liquidés en
janvier et févr.)

[uitbetaald in '
[anuarl en Iebr.) I

bJ individuele leningen.

Aankoop:

105 262 Prernlén.26289 153 263 219

Krotoprniminq :

228 274

74
Sloptnqspremlën.«

Artikel Il.
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Lutte contre les baraquements industriels.

Province de Hainaut.

Renseignements fournis par la Société Nationale
elu Logement et de la Société Nationale

de la Petite Propriété Terrienne.

[ 10 J

Opruiming van de noodwoningen in de industrie centra.

Provincie Heneqouwen.

Inlichtingen oetstrekt door de Nationale Maatschappij
l100r de Huisvesting en door de Nationale Maatschappij

ooor de Kleine Lendeiqendom.

- - --~. - - -

Nombre de Nombre de logements démolis Nombre de

logements - logements fermés
Aantal gesloople woningen [tnnocupës)en 1954 au 1-1-1958

Bassins - au 1·1-1958 I au 3O-1-1958! BekkenAantal -
woningen (S. NL.) i (S.N.P.P.T.) : Total Aantfll gesloten

in 1954 op 1.1.19581 op 3Ó-Î.1958 - woningen

(I) Totaal [onbezet]
(N. M. H) i (N.MKL.) op 1-1-1958

Bassin du Centre ..~... ... ..... 925 19 26 I 76 lOS Centrumbekken.

Bassin du Hainaut-Namur ...... 1.304 171 H 518 133 Bekken van Henegouwen-

I
Namen.

Bassin du Borinage ............ 1.315 290 31 32'1 60 Borinagebekken.

-----1 ! -

3.5ii 813 I 104 t 917 301

I

I Total - Totaal : 1.218
i

( I) Il convient de noter que selon les données communiquées par
l'Institut National du Logement, le nombre de logements existants
au lorjanvier 1951 s' élevait à:

Bassin du Centre ...

Bassin de Charleroi

Bassin du Borinage

•.. "'1 ... 958
1.200

815

2.973

Incidemment, le Ministre donne connaissance à Ja Com-
mission d'instructions précises qu'il a fournies par lettre du
3 février 1958 à la Société Nationale du Logement. afin:

tO) qu'une priorité absolue soit donnée à la lutte contre
Jes baraquements industriels et les taudis;

2°) qu'il soit veillé tout particulièrement à n'attribuer les
crédits qu'aux sociétés agréées qui se conforment scrupu-
leusement à la notion de personne à condition modeste dans
l'attribution de leurs immeubles aux futurs occupants;

3°) qu'il est nécessaire que les sociétés puissent donner
les preuves que 30 % au moins du nombre de maisons
construites sur leur territoire servent au logement de per-
sonnes ayant évacué des taudis.

Toujours à propos de la politique du logement. un mem-
bre rappelle que, déjà, l'an dernier il avait réclamé la créa-
tion de services sociaux auprès des sociétés locales d'habi-
tations. ainsi que le prévoit la loi du 27 juin 1956.

Un règlement est en voie d'élaboration mais, cependant,
il convient de noter Cluedes services sociaux ont été créés.
T I en existe actuellement 17.

( I) Er wez!' opgemerkt dar volqens de door het Nationaal Instituut
voor de Huisvesting verstrekte gegevens, het aantal bestaande
woningen op 1 januari 195':1 bedroeg:

Centrumbekken

Bekken van Charleroi

Borinagebekken '" '"

958
1.200

815

2.973

Terloops stelt de Minister de Comrnissie in kennis van
de nauwkeurige instructies welke hij per brief van 3 februari
1958 gegeven heeft aan de Nationale Maatschappij voor
de Huisvesting. opdat :

1°) een volkomen voorrang zou worden gegeven aan de
opruiming van de noodwoningen in de industriecentra en
van de krotwoningen;

2") dat bijzonderlijk zou gezorgd· worden om slechts
kredieten toe te kermen aan de erkende rnaatschappijen,
die het begrip van minvermogend persoon zorgvuldig eer-
biediqen bi] de toewijzing van hun woningen aan de toe-
komstige bezetters:

3°) omdat het nodig is dat de maatschappijen zouden
kunnen bewijzen dat tenminste 30 % van het aantal der
op hun gronden gebouwde woningen dienen voor de huis-
vesting van personen die krotwoningen ontruimd hebben,'

Steeds in verband met het huisvestingsbeleid herinnert
een lid eraan dat hij reeds vorig jaar heeft aangedrongen
op de oprichtlnç van sociale diensten bij de plaatselijke
bouwmaatschappijen. overeenkomstig de wet van 27 juni
1956.

Er wordt thans een reglement opgemaakt, doch er valt
op te merken dat sociale diensten werden opgericht. Er
ztjn er thans 17.



Société Nationale du Logement.

Services sociaux
en activité

Nombre d'assistantes
sociales
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Nationale Maatschappij voor de Huisvesting.

Sociale diensten
in werkinq

Aantal maatschappelijke
assistenten

Anvers ... ... ... ., . ... '" 3 Antwerpen ... .,. ... ... ... 3
Bruxelles (Foyer Bruxellois) 1 Brussel (Foyer Bruxellois) ... 1
(Logement Populaire) i (Volkshuisvesting) 1
Couillet ... ... ... I Couillet ... ... ... 1
Courtrai ... ... ... I Kortrijk ... ... .,. I
Flémalle-Grande ... I Flémalle-Grande '0' 1
Fléron ... I. Flëron ... 1
Geel ... ... 1 Geel ... ... 1
Herstal 1 (mi-temps) Herstal I ( half -time]
La Louvière I La Louvière 1
Liège ... 3 Luik ... ... 3
Malines 'l Mechelen ... I
Vilvorde 1 Vilvoorde .. 0 I

17 17

Logements pour vieux ménages.

A la demande de plusieurs membres de la Commission
qui l'interrogeaient au sujet de sa politique de logements
pour vieux ménages. le Ministre répond qu'il est souhai-
table de faire' disparaître de notre vocabulaire l'expression
« hospice» qui ne laisse qu'un déplorable souvenir. Il est
appuyé en cela par un commissaire qui s'insurge contre la
notion désuète des hospices. Il faut pousser à là création
de maisons pour vieux ménages, et il serait souhaitable de
voir collaborer la S. N. L. et les C. A. P.

Un autre membre voudrait que les sociétés de crédit
soient habilitées pour favoriser la création de pareilles
maisons.

Le Ministre précise que, depuis la guerre, un sérieux
effort a été entrepris par son Département. ainsi que le
démontre la statistique ci-dessous;

Maisons pour vieux conjoints.
Société nstiçnele de la petite propriété terrienne.

Projets mis à l'étude en 1957: Waremme. Wijnegem,
Wavre-Ste-Catherine, Brasschaat [Isenbandlei) , Zelzate,
Reet. De Pinte, (en moyenne 4 par chantier).

Tehuizen voor bejaarde echtparen,

Op verzoek van verscheidene leden, die bijzonderheden
wensten omtrent de huisvestingspolitiek voor bejaarde
echtparen, antwoordde de Minister dat het beter was de
uitdrukking « godshuis» niet meer te gebruiken wegens de
ongunstige herinnering die daaraan verbonden is. Een
commissielid verzet ztch eveneens tegen de verouderde
opvattingen van de godshuizen. Er moeren huizen
voor bejaarde echtparen gebouwd worden, en op dat
gebied issamenwerking tussen de N. M. H. en de
C. O. O. gewenst.

Een ander lid wenst dat de kredietmaatschappijen zou-
den gemachtigd worden om de bouw van dergelijke huizen
te bevorderen.

De Minister betoogt dat sinds het einde van de oorlog
een ernstige inspanning werd gedaan door zijn departe-
ment, zoals uit onderstaande statistiek blijkt:

Huizen voor bejeerde echtperen.
Nationale maatschappij voor de kleine landeigendom.

Ontwerpen in 1957 in studie genomen: Borgworm. Wij-
negem. St Kathelijne-Waver. Brasschaat (Isenbandlei).
Zelzate. Reet. De Pinte. (gemiddeld 4 per bouwplaats}.

Société Nationale de Logement. Nationale Maatschappij !Joar de Huisvesting.

Terminés Adjudications Projets définitif Beëindigd Aanbestedingen Definit. ontw.
1957 autorisées approuvés ]957 toegestaan goedgekeurd

en 1957 en 1957 in 1957 in ]957

Anvers ......... 73 110 285 Antwerpen ...... 73 110 285
Brabant 55 189 438 Brabant 55 189 438
Flandre Occid. 10 22 128 West - Vlaand. 10 22 ]28
Flandre Orient. 104 33 10 Oost - Vlaand. 104 33 10
Hainaut 117 135 132 Heneqouwen 117 135 132
Liège ... ... 99 116 127 Luik 99 116 127
Limbourg ... 4 8 Limburg 4 8
Luxembourg 8 Luxemburg 8
Namur ... 3l 12 Narnen ... 31 12

Tot31 ... ... ... 489 609 1.148 Totaal ... 489 609 1.]48
Total Général (col. 1 + col. 2 + col. 3) = 2.246 Algemeen totaal (kol. 1 + kol. 2 + kol. 3) = 2.246



Maisons de Retraite.

Travaux pour lesquels une promesse de principe a été
accordée:

Estimation

e. A. P. Forest ...
e. A. P. Jette
e. A. P. Nivelles
e. A. P. St-Gilles
e. A. P. St-josse-tën-Node ...
e. A, P. Woluwe-St-Lambert
e. A. P. Chäteltneau
e. A. P. Erquelinnes
e. A, P. Frasnes-les-Buissenal ...
e. A. P. Boussu ... '" ...
e. A. P. Flémalle-Haute
e. A. P. Herstal... . ..
e. A. P. Fosses .
e. A. P. Welkenraedt

3.375.000
3.191.000
1.837.00D

18.060.000
5.699.000
3.485.000
7.217.000
5.745.000

175.000
250.000

5.825.000
420.000

5.650.000
2.468.000

63.397.000

Maison.s de retraite et maisons pour vieux ménages.

Travaux pour lesquels une promesse de principe a été
accordée;

e. A. P. Anvers .
C. A. P. Berchem .
C. A. P. St-Amands-Puurs .
C. A. P. Wijnegem .
e. A. P. Kortemark .
e. A. P. Menin "
e. A. P. Pittem .
e. A. P. Ruddervoorde .
e. A. P. Waregem .
e. A. P. Eksaarde .
e. A. P. Waasmunster .
e. A. P. Zottegem .
e. A. P. Ruddervoorde .
e. A. P. Eksaarde
e. A. P. Niel. .

1.188.000
750.000

2.200.000
409.000
190.000

1.600.000
496.000

5.000.000
690.000

6.918.868
1.261.000
1.773.000
5.000.000
6.900.000
5.500.000

39.908.868

Maisons de Retraite.
Nombre de lits :

Mises
en Service

en 1957

Promesses de
Adjugées principe don-
en 1957 nées en 1957
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Rusthuizen.

Werken waarvoor een principiële toezegging gegeven
werd:

Raming

e. O. O. Vorst ...
C. O. O. Jette
C. O. O. Nijvel ...
e. O. O. St-Gillis
e. O. O. St-Ioost-ten-Node
C. O. O. St Lambrechts-Woluwe ...
C. O. O. Chätelineau .
c. O. O. Erquelinnes .
c. O. O. Erasnes-les-Butssenal.. ,
C. O. O. Boussu... . .....
C. O. O. Flémalle-Haute
C. O. O. Herstal... '"
e. O. O. Fosses ... ...
e. O. O. Welkenraedt '"

3.375.000
3.191.000
].837.000

18.060.000
5.699.000
3.485.000
7.217.000
5.745.000

]75.000
250.000

5.825.000
420.000

5.650.000
2.168.000

63.397.000

Rustoorden en huizen ooot oude echtperen,

W erken waarvoor een principiële toezegging werd ge-
daan :

e. O. O. Antwerpen -. __ ._
e. o. O. Berchem .
e. O. O. St-Amands-Puurs .
e. O. O. Wijnegem .
e. O. O. Kortemark .
e. o. O. Menen '"
c. O. O. Pittem .
e. O. O. Ruddervoorde .
e. O. O. Waregem .
e.O.a. Eksaarde __.
e. O. O. Waasmunster ...
e. O. O. Zottegem ..
e. O. O. Ruddervoorde ...
e. O. O. Eksaarde
e. O. O. Niel .

1.188.000
750-000

2.200.000
409.000
190.000

1.600.000
496.000

5.000.000
690.000

6.948.868
1.264.000
1.773.000
5.000_000
6.900.000
5.500.000

~9.908.868

Rusthuizen.
Aantal bedden :

In qebruik
genomen Aanbesteed
in 1957 in 1957

Principiële
toezeqqinq

in 1957
gegeven

Andrimont
(C.A.P~ Verviers)

Eksaarde ...
Erquelinnes
Fleurus .
Fosses .
Furnes .
Niel
Quaregnon ...
Saint-Nicolas
Soiron ... __.
Tervuren .
Tonqrinnes .
Visé
Welkenraedt
Zottegem .. ,
Zwevegem ...

Andrimont
rc.o.o. Verviers) 14

75 (*) Eksaarde .. . ...
48 Erquelinnes ...

Fleurus ... ... 57 (*)
31 (*) Fosses ... ...

Veurne ...... 90
60 Niel

Quaregnon ...
St-Nîklaes ... 31
Soiron ... .. . 9 (*)
Tervuren ... 60
Tongrinnes ... 11 (*)
Visé 28 ( •.)
Welkenraedt 52 (*)
Zottegem ...
Zwevegem ... 103

214 161

11

57 (*)

90
95

34
9 ( •.)

60
14 ( •.)
28 (*)
52 (*)

103

461

70 (*)

165
Remarque: (') Reconditionnement et agrandissement.

75 (•.)
48

31 (')

60
95

70 ( •.)

165 214
Opmerkinq : (t) Aanpassing en vergroting.



La Commission émet le vœu de voir réaliser à bref délai
une coordination entre les Départements intéressés: la réa-
lisation de l'équipement incombe au Ministère des Travaux
Publics alors que la construction de logements dépend du
Ministère de la Santé Publique. La Commission insiste à
nouveau pour que les mesures prévues par la loi du 27 juin
1956 puissent entrer rapidement en vigueur.

Une dernière question a été soulevée en ce qui concerne
les primes à la construction.

En 1957 il a été délivré 1.000 primes de plus qu'en 1956.

La vente des maisons a été également accentuée: en
1957 on a enregistré 3.1OS ventes.

Œuvre Nationale de l'Enfance.

Certains membres s'inquiètent de ne constater qu'une
augmentation de crédit dé 5 millions au budget de
l'O. N. E.

Cette majoration est uniquement destinée à couvrir les
frais de fonctionnement de l'Œuvre, c'est-à-dire l'auqrnen-
tation des traitements du personnel.

Or, les crédits prévus pour subsidier les colonies d'en-
fants débiles sont tels qu'une diminution du subside devrait
être appliquée pour 1958. IJ serait clone souhaitable de voir
le crédit revalorisé.

II en est de même pour les autres activités de rO.N.E.
si l'on tient compte de l'extension de ses activités dans les
domaines notamment des consultations prénatales et des
nourrissons.

Les infirmières de l'Œuvre sont surchargées et il fau-
drait les aider.

A propos des colonies d'enfants débiles il est, une fois
de plus, suggéré de créer une école officielle pour la for-
mation de moniteurs et monitrices.

Le Ministre accepte J'idée que des ajustements sont
nécessaires dans le budget de l'O. N, E. et déclare que des
amendements seront apportés dans ce sens, compte tenu
notamment de l'évolution de l'index.

Assistantes sociales et aides familiales.

Un membre remercie le Ministre d'avoir accepté la
revalorisation de la fonction d'infirmière et se réjouit du
fait qu'aucune discrimination n'existera entre les anciennes
et Jes nouvelles recrues qui, elles feront des études appro-
priées,

Ce membre se plaint de ce que les assistantes sociales ne
jouissent que d'un traitement de rédacteur. alors qu'elles
ont fait, en surplus de leurs études moyennes, trois années
de formation technique.

D'autre part, une comparaison est faite entre les subsi-
des dont bénéficient l'Office d'Identification pour l'agglo-
mèration bruxelloise (J.1 06.000 francs) et 1'0Hice d'Iden-
tification sociale de la province de Liège (400,000 francs).
Le Ministre conteste que cette dernière soit traitée en
parente pa uvre. L'Office d'Identification de Bruxelles est
un ancien organisme dont le rayonnement ne se limite pas
à J'agglomération bruxelloise uniquement.

Quant aux aides familiales, un membre se plaint de
leur pénurie et souhaite connaître quelles ont été leurs
prestations de 1954 à 1957.
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De Commissie spreekt de wens uit dat spoedig een coör-
dinatie tot stand zou komen onder de betrokken departe-
rnenten : het Ministerie van Openbare Werken heeft de
zorg voor de uitrusting, terwijl de bouw van woninqen
onder het Ministerie van Volksgezondheid ressorteert. De
Commissie vraagt nogmaals met klem dat de maatreqelen,
bepaald in de wet van 27 juni 1956, spoediq in werking
zullen treden.

Een laatste vraag wordt gesteld met betrekkinq tot de
bouwpremies.

In 195'1 werden 1.000 premies méér uitgekeerd dan in
1956.

Ook de verkoop van huizen is gestegen: in 1957 werden
3, Ias verkoopakten geregistreerd.

Nationaal Werk voor Kinderwelzijn.

Sommige leden stellan niet zonder bezorgdheid vast, dat
de kredieten op de begroting van het N. W. K. slechts met
5 miljoen zijn verrneerderd.

De vermeerdering is uitsluitend besternd ter bestrijdînq
van de werkingskosten van het Werk, en met name voor de
verhoging van de wcdden van het personeel.

Nu zijn de kredieten voor subsidiëring van de kolonies
voor zwakke kinderen zo laag gesteld, dat men de toelagen
voor 1958 zou moeren verminderen. Het ware dan ook
gewenst dat deze kredieten naar boven werden aanqepast.

Hetzelfde geldt voor de andere activiteiten van het
N. W. K., als men rekening houdt met de ultbreidinq van
deze activiteiten, met name ten aanzien van de prenatale
en de zuiqelinqenconsultaties. .

De verpleeqsters van het Werk zijn overlast en moeten
hulp krijgen.

Met betrekkinq tot de kolonies voor zwakke kinderen
wordt cens te meer de inrichting voorgesteld van een offi-
ciéle school voor de opleiding van monitors en monitrices.

De Minister is het errnee eens dat een aanpassinq van
de begroting voor het N. W, K. noodzakelijk is, en ver-
klaart dat amendernenten in die zin zullen worden in-
gediend, waarbij met narne rekeninq zal worden gehouden
met de evolutie van het indexcijfer,

Maatschappelijke assistenten en familiale helpsters,

Een lid dankt de Minister omdat hij de revalorisatie van
de functie van ziekenverpleegster heeft aanvaard en ver-
heugt zich erover dat er geen onderscheid meer zal worden
gemaakt tussen de vroegere en de nieuwe aangeworvene,
die de vereiste studies zullen moeten doen.

Hetzelfdc lid betreurt dat de maatschappelijke assisten-
teri slechts het salaris van een opsteller ontvanqen, hoewe!
zij na hun middelbare studies drie [aren technische oplei-
ding hebben gekregen.

Anderzijds wordt ecn vergelijking gemaakt tussen de
toelagen voor de Identificatiedienst voor de Brusselse
agglomeratie (1.106.000 frank) en de Sociale Identificatie-
dienst van de provincie Luik (400.000 frank). De Mmister
betwist dat laatstgenoemde dienst stiefmoederlijk wordt
behandeld. De Identificatiedienst te Brussel is een oude
instellinq, waarvan de werking niet beperkt blijlt tot de
Brusselse agglomeratie.

Een lid hetreurt dat er te weiniq familiale helpsters zijn
en vraagt welke hun prestaties waren van 1954 tot 1957,
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Services d'aide aux familles

Année 195'1.
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Diensten voor [emilieel hulpbetoon,

[aar 1954,

Subsides
octroyés

Verleende
toelaqen

i

INombre d'heures
de prestations

Aantal uren
prestaties

I. Centres Familiaux de la p.C.F. cl de la F.F.C.B.

2. Aide Iamiliale

3. Familiezorg West-Vlaanderen ...

4. Association. du Service familial

.5. Famthezorq Oost-Vlaanderen

6. familiale Hulp Anlwerpen ...

7. Aide Familiale ...

8. Sociale Gezinszorg

9. Paulusheem .

10. Intercom. d'œuvres sociales pour l'arr. de Mons.

11. Service d'aides familiales rurales ...

12. Aides familiales d'Ouqrée-Sclessin ...

13. Aide aux foyers d'Enghien el des environs ...

11. Sociale Famillezorq .. , '" .

15. Familiale Onderlinqe Hulp der S.Y.V.

16. Commïsste van Openbare Onderstand van Deurne.

17. Office du Service Pamtltal..;

18. Solidarité Familiale .

19. Service d'aide aux familles, Ensival ...

20. Ville de Liège et A.s.B.L. de Liège '"

21. Commune de Saint-Gilles ...

22. C.A.P. d'Hoboken .

23. Service communal de Montignies-sur-Sambre

2·1. Service Communal de Ganshoren.

25. Service communal de Forest

26. C.A.P. de Bruxelles .

27. A.S.B.L. Frcsia, Anvers

28. Service communal de Jette ...

29. C.A.P. de Ath .

1.\17.183.66

5575.73156

2.625.734,86

"1.632.339.16

2.935.1005

1570.117,05

3.171.312,32

398.421.75

931.396,50

779.115.~

1.099.105.91

83.658,~

101.784,36

1.861.898,73

325.565,25

161.390,80

585.314,75

85.801,50

118.579 ~

423.708 Y2

191.380 Y2
133.856 Y2
201.131 Y2
122.173

217.817 Y2
30.716

64.212

51.531

81.915 %
6.259 Y2
6.670

131.978

27,709 .

12.196%

49.415

9.955 Y2

I. Familiale centra van de J.I.e.F. en de F.F.C.B.

2. Farniliehulp.

3. Famtliezorq West-Vlaanderen.

1. Association du Service Iamillal.

5. Familiezorg Oost-Vlaanderen.

6. Familiale Hulp Antwerpen.

7. Aide Familiale.

8. Sociale Gezinszorq.

9. Paulusheern.

10. Intercorn. d'œuvres sociales pour l'arr. de Mons.

II. Service d'aides familiales rurales,

12. Aides' familiales d'Ouqrée-Sclessln.

13. Aide aux foyers d'Enghie~ el des environs.

11. Sociale Famlliezorq,

15. Familiale Onderlinqe Hulp der SVV.

16. Commissie Van Openbare Onderst. van Deurne.

17. Office du Service Familial.

18. Solidarité Familiale.

19. Service d'aide aux familles, Ensival.

20. Ville de Liège et A.S.B.L. de Liège.

21. Gemeente Sint-Gillis.

22. e.o,o. van Hoboken.

23. Gemeentedienst van Montlqnles-sur-Sambre.

24. Gemeentedienst van Ganshoren.

25. Gemeentedienst van Vorst.

26. C.O.D. van Brussel.

27. V.Z.W.D, Fresia, Antwerpen.

28. Gemeentedienst van Jette.

29. C.O.o. van Aat.

25,178.308,~ 1.917.595



Services d'aide aux familles.

Année 1955.
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Diensten ooor familiaal bulpbetoon.

[aar 1955.

Subsides
octroyés

Verleende
toelaqen

Nombre d'heures
de prestanons

Aantal uren
prestattes

I. Centres Familiaux de la }.l.c.I'. et de 1.1 F.F.C.B.

2. Aide familiale

3. Familiezorg West-Vlaanderen ...

4. Association du Service familial

5. Familiezorg Oost-Vlaanderen

6. Familiale Hulp Antwerpen ...

7. Aide Familiale .

8. Sociale Gezinszorg

9. Paulusheem

10. Intercom, d'œuvres sociales pour l'arr. de MODS.

I!. Service d'aides familiales rurales , ..

12. Aides familiales d'Ouqrëe-Sclesstn ...

13, Aide aux foyers d'Enghien et des environs ...

14, Sociale Familiezorg .

15. Familiale Onderlinge Hulp der S.Y.V.

16. Commissie van Opcnbare Onderstand van Deurne.

li. Office du Service Familial...

18. Solidarité Familiale .

19. Service d'aide aux familles. Ensival ...

20. Yi Ile de Liège et A.S.B.L. de Liège ...

21. Commune de Saint-Gilles

22. C.A.P. d'Hoboken .

23. Service communal de Montignies-sur-Sambre

24. Service Communal de Ganshoren.

25. Service communal de Forest

26. C.A.P. de Bruxelles .

27. A.S.RL. Fres!a. Anvers

28. Service communal de Jette ...

29. C.A.P. de Ath

1.073.671,-

5.656.727,62

2.777.597,17

1.480.776.94

2.777.353.59

1.476.770.37

3.419.214.27

871.739.75

379.181,50

919.~5,12

1.280.914.93

192.916.25

97.898.43

1.865.377.62

816.649.50'

232.070,25

542.433.50

154.29150

26.075.692,31

102.934

426.247 !I.I

207.631 !I.I

126.476 !I.I

200.951

114.199 Yz
259,980 Yz

67.018

29.416

68.663 Yz
96.688 X
18.708

6.839 Yz
137.363 Yz
69,817 Yz
18.113 X

49.277

16.693

2.017.050 ~

I. Familiale centra van de }.LC.F. en de F.F.C.B.

2. Famiiiehulp.

3. Familiexorg West-Vlaanderen.

4. Association du Service familial.

5. Famthezorq Oost-Vlaanderen.

6. Familiale Hulp Antwerpen.

7. Aide Familiale.

8. Sociale Gezinszorq.

9. Paulusheem.

10. Intercom. d'œuvres sociales pour l'arr. de Mons.

11. Service d'aides familiales rurales.

12. Aides familiales d'Ouqrée-Sclessln.

13. Aide aux foyers d'Enghien et des environs.

14. Sociale Familfezorg.

15. Familiale Onderlinge Hulp der S.v.V.

16. Commissie van Openbare Onderst, van Deurne.

17. Office du Service Familial.

18. Solidarité Familiale.

19. Service d'aide aux familles. Ensival.

20. ViJle de Liège ct A.S.B.L. de Liège.

21. Gcmeenrc Sint-Gillis.

22. C.O.O. van Hoboken.

23. Gerneentedienst van Montignies-sur-Sambre.

21. Gemeentedïenst van Ganshoren.

25. Gemeentedienst van Vorst.

26. C.O.O. van Brussel.

27. V.z.W,D. Fresia, Antwerpen.

28. Gemcentcdtenst van Jette.

29. C.O.O. van Aat.
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Services d'aide aux familles,

Année 1956.
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Diensten voot [ami/iaal hulpbetoon.

[aar 1956.

1. Centres Familiaux de la J,I.C.F. et de la F.F.C.B.

2. Aide familiale

3. Famillezorq West-Vlaanderen

4. Association du Service familial

5. Farnïltezorq Oosr-Vlaanderen

6. Familiale Hulp Antwerpen ...

7. Aide Familiale .

8. Sociale Gezinszorq

9, Paulusheern

10. Intercom. d'œuvres sociales pour l'arr. de Mons.

Il. Service d'aides familiales rurales .. ,

12. Aides familiales d'Óuqrée-Sclessin ...

13. Aide aux foyers d'Enghien et des environs ...

14. Sociale Fumlliezorq '"

15. Familiale Onderlinqe Hulp der S.V.v.

16. Comrntssie van Openbare Onderstand van Deurne.

17. Office du Service FamiliaL..

18. Solidarité Familiale .

19. Service d'aide aux familles. Ensival

20. Ville de Liège et A.S,B.L. de Liège ...

21. Commune de Saint-Gilles

22. c.A.P. d'Hoboken

23. Service communal de Montignies-sur-Sambre

24. Service Communal de Ganshoren.

25. Service communal de Forest

26. C.A.P. de Bruxelles ... '"

27. A.S.B.L. Fresia, Anvers

28. Service communal de Jette ...

29. C.A.P, de Ath

Subsides
octroyés

Verl;ende
toelaqen

926.416.-

6.968.591.~

3.428.660.-

1.336.358.--

3.082.'192.~

1.390.510.-

3.749.664.~

1.142.0H.~

19-1.413.-

975.655.~

1.470.432.~

294.688.-

88.108.-

2.282.165.-

2.383.353.-

316.888.-

709.029.-

305.935.-

153.331.~

90.811.-

20.797,~

INombre d'heures
I de prestations
I •

I Aantal uren
I prestaties

I
89.263 Y2

525.985 '7:1

235.038

108.5797:1

225.673 Y2
104.653 Yz
278.734 Yz
85.617

38.489
65.731 Yz

11.2.603 7:1
25.439

MiO Yz
167.587

181.188 X
22.064 Y2

65.656%

28.387

11.562 Y2
c.s,
6.125

A,S.B.L.
1.49i

1.574 Y2

I. Familiale centra van de ).I.C.F. en de F.F.CR

2. Famthehulp.

3. Famlllezorq West-Vlaanderen.

4. Asso~iation du Service familial.

5. Familiezorg Oost-Vlaanderen.

6. Familiale Hulp Antwerpen.

7. Aide Familiale.

8. Sociale Geztnszorq.

9. Paulusheem.

10. Intercom, d'œuvres sociales polir J'arr. de Mons.

11. Service d'aides familiales rurales.

12. Aides familiales d'Ouçrëe-Sclesstn,

13. Aide aux foyers d'Enghien el des environs.

14. Social" Familiezorg.

15. Familiale Onderlinge Hulp der S.V.V.

16. Commissie van Openbare Onderst. van Deurne.

17. Office du Service Familial.

18. Solidarité Familiale.

19. Service d'aide aux familles. Ensival.

20. Ville de Liège et A.S.B.L. de Liège.

21. Gemeente Sint-Gillis.

22. C.O.D. van Hoboken,

23. Gemcentedlenst van Montlqnîes-sur-Sambre.

24. Gcrneentedienst van Ganshoren.

25. Gemeeutedicnst van Vorst.

26. C.O.D. van Brussel.

27. V.z.W.D. Fresia, Antwerpen.

28. Gemeentedienst van Tette.

29. C.O.O, van Aat.

-----1------1

31.310.143,- 2.387.889



Services d'aide aux familles.

Année 1957 (les 3 premiers trimestres seulement).
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[aar 1957 [voor de eerste 3 kwartalen aileen).

Diensten voor familiaal hulpbetoon,

Subsides
octroyés

Verleende
toelagen

Nombre d'heures
de prestations

Aantal uren
prestaties

I. Centres Familiaux de la J.LCP. et de la F.F.CB. 1. Familiale centra van de }.I.c.P. en de F.F.GB.

2. Aide familiale

.3. Familiezorg West- Vlaandcren .. _

4. Association du Service familial

5. Farniliezorq Oost-Vlaandcren

6. Familiale Hulp Antwerpen ._.

7. Aide Familiale .... ..

8. Sociale Gezinszorg

9. Paulushcern

10. Intercom. d'œuvres sociales pour J'arr. de Mons.

IJ. Service d'aides familiales rurales ...

12. Aides familiales d'Ouqrée-Sclessln ...

1.3. Aide aux foyers d'Enqhien et des environs ...

14. Sociale Familiezorg ... _.. '"

15. Familiale Onderlinqe Hulp cler S.v.v.

16. Commissie van Openbare Ondcrstand van Deurne.

17. Office du Service Familial. ..

18. Solidarité Fa~lÎliale .

19. Service d'aide aux familles. Ensival ...

20, Ville de Liège et A.S.B.L. de Liège

21. Commune de Saint-Gilles

22. CA.P. d'Hoboken

23. Service communal de Montignies-sur-Sambre

24. Service Communal de Ganshoren.

25. Service communal de Forest

26. C.A.P. de Bruxelles. __

27. A.S.B.L. Fresia, Anvers

28. Service communal de Jette ...

29. CAP. de Ath .

646.576.-

6.186.360,-

2.369.350,-

907.102,-

2.873.145,-

1.025.047,-

2.781.126.-

1.230.954,-

140.979.-

689.770,-·

1.200.693.-

179.710,-

54.613.-

1.745.065,_

2.682.125,_

232.377,-

552.521r

139.932,-

215.034,_

19.3.733,-

77.719.-

40.034.-

15.495.-

2.606,-

12.067.-

51.065,"':"

4.217,-

284,-

6.865,~

26.856.564.-,

Les subsides du 1"" trimestre budgétaire s'élèveront à 8500.000 francs
environ, dont 3.852.281 francs sont déjà engagés. L'approximation serre
clone de très près la réalité.

Total des subsides payés pour l'année 1957 (très légère
approximation) , '" '" 26.856.564

8500,000

35.356.564

67.108

461.015

188.!71 3. Familiezorg West-Vlaanderen .

2. Familiehulp. ~

73.146 Yz 4. Association du Service familial.

207.177 Yz 5. Famlllezorq Oost-Vlaanderen.

75.198 6. Familiale Hulp Antwerpen.

203.748 Yz 7. Aide Familiale.

91.709 8. Sociale Gezinszorg.

36.214 9. Paulusheem.

50.269 Yz la. Intercom. d'œuvres sociales pour l'arr. de Mons.

90,139 Yz 11. Service d'aides familiales rurales.

13.757 12. Aides familiales d'Öuqrée-Sclessin.

4.166 13. Aide aux foyers d'Enghien et des environs.

12'HlI Yz 14. Sociale Familiezorg.

204.096 X 15. Familiale Onderlinge Hulp der S.V.v.

!5.870 X 16. Commtssle van Openbare Onderst. van Deurne.

48.227 Yz 17. Office du Service Familial.

33,425 18. Solidarité Familiale.

[6.418 19. Service d'aide aux familles, EnsivaL

12.834 20. Ville de Liège et A.S.B.L. de Liège.

7.794 Y2 21. Gemeente Sint-Gillis.

2.379 22. C.O.O. van Hoboken.

1.022.25' 23. Gemeentedienst van Montignies-sur-Sambre.

237 21. Gemeentedienst van Ganshoren.

850 25. Gemeentedienst van Vorst.

2.980 % 26. CO.O. van Brussel.

345 27. V.Z.W.D. Fresia, Antwerpen.

18 28. Gemeentedienst van Jette.

570 29. C.O.a. van Aat.

2.034.!28,40'

De toclaqcn van het 4,1.beqrotinqskwartaal zullcn onqevccr 8500.000
frank bcdraqen, waarvan 3.852.284 frank reeds vastgelegd is. De schat-
ting komt dus naqcnoe q ovcrccn met de werkelükhetd.

Totaal van de voor 1957 uitbetaaldc toelaqen (zcer
lichte raming) '" '" 26.856564

8.500000

35.356.561
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Distributions d'eau.

Actuellement 52 % des communes sont alimentées en
eau potable, ce qui représente 80 % de la population. II en
reste donc 20 % qui ne sont pas desservis en eau potable.

Le nombre de raccordements a sensiblement augmenté au
cours des dernières années à l'intervention de la Société
Nationale et des autres services.

Pour la S. N. D. E., le nombre de raccordements, qui
était de 369.000 en 1954, a été: augmenté de plus de
100.000 depuis cette date.

Un sérieux effort a donc été fait et sera poursuivi, mais
il est certain que des difficultés de plus en plus grandes
se font jour pour la raison que les communes non encore
desservies se trouvent souvent éloignées des réseaux d'ad-
duction et que, pour le surplus. les habitations y sont dis-
persées. ce qui amène de très grosses dépenses pour y êta-
blir les canalisations nécessaires aux raccordements.

Un membre pose la question de savoir quelle a été l'Ini-
portance des travaux de distribution d' eau dans le Hainaut
depuis 1950.

Province de Hainaut: distribution d'eau.

A. - Travaux exécutés moyennant des engagements de
subsides en;

1950 97.710.000 frs

1951 91.587.000 »

1952 75.860.000 »

1953 87.106.000 »

1954 183.902.000 »
,

1955 285.332.000 »

1956 252.964.000 »

1957 158.526.000 »

B. ~ Prévisions de subventionnement pour 1958;

Les dates d'adjudication sont déjà fixées pour un ensem-
ble de travaux représentant environ 110 millions de francs.
Ci-dessous la liste de ces travaux qui sera complétée ulté-
rieurement :

Réseau de Villers-Poterie.
Réservoir d'Anvaing.
Réseaux de: Tonqre-St-Martin, Tonqre-Ni-D .. Ladeuze,

Huissignies. Aubechies. Tourpe. Ellignies. Ste-Anne, Or-
meignies.

Puits à Givry.
Réseau de Cour-sur-Heure.
Service de Beaumont: Hydrophorc à Rance, jonction des

puits à Montrqnies-St-Christophe.
Station de pompage à Blaregnies, château d'eau à Aul-

nois.
Réseaux de Grosage, Sirault, Villerot.
Station de pompage à Bray + équipement mécanique,
Réseaux de Moulbaix. Blicquy. Chapelle-à-Oie, Vil-

lers-N.-D.
Réseau de Moritlqnies-sur-Sarnbre, l ,.,. lot.
Equipement électre-mécanique de la nouvelle station de

pompage de Neufville.
Réseau de Thumaide. Ramegnies, Wadelincourt.
Puits â Momignies.
Extension à Casteau.
Extension à Blaton.
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Watervoorziening.

Momenteel worden 52 % van de gemeenten van drink-
water yoorzien: :dj vertegenwoordigen 80 % van de bevol-
king. 20 % van de bevolking blijft dus van drinkwater
verstoken.

Het aantal aansluitingen is de jongste jaren aanztenlljk
gestegen, door toedoen van de Nationale Maatschappij en
van de andere diensten.

Bij de N. M. W. Is het aantal aansluitingen, dat 369.000
bedroeg in 1954. sedert dien met meer dan 100.000 eenhe-
den gestegen.

Er werd dus eenernstige krachtsinspanning geleverd en
zij zalook worden voortqezet: maar het lijdt geen twijfel
dat steeds qrotere moeilijkheden rijzen, daar de nog niet
voorziene gemeenten vaak ver van de aanvoerleidinqen af
liggen en de ïnwoners er bovendien nogal verspreid zijn,
zodat de aanleg van de leidinqen, die voor aansluiting
nodig zijn, er zeer duur wordt.

Een lid vraagt welke werken er in Henegouwen sedert
1950 zijn uitqevoerd met betrekkinq tot de watervoorzie-
ning.

Procincie Heneqotuoen . Watervoorziening.

A. - Werken uitgevoerd tegen verbintenis van subsi-
diëring in:

1950 97.710.000 fr.

1951 91587.000 »

1952 75.860.000 »

1953 87.1 06.000 »

1954 183.902.000 »

1955 285.332.000 »

1956 252.964.000 »

1957 158.526.000 »

B. - Vooruitzichten in zake subsidiëring voor 1958 :

De data voor de aanbestedinq zijn reeds vastgesteld
voor een aantal werken die sarnen circa 110miljoen frank
vertegenwoordigen. Hieronder de lijst van deze werken,
die later zal worden aangevuld:

Net van Villers-Poterie.
Reservoir te Anvaing.
Netten van; Tongre-Saint-Martin. Tonqre-Notre-Dame,

Ladeuze. Huissignies, Aubechies, Tourpe, Ellignies-Sainte-
Anne. Ormeignies.

Put te Givry.
Net van Cour-sur-Heure.
Dienst van Beaumont: Waterbuis te Rance, verbinding

der putten te Monttqntes-St-Christophe.
Pompstation te Blaregnies. watertoren te Aulnois.

Netten van Grosage, Sirault, Villerot.
Pompstation te Bray + mechanische voorzieninqen.
Netten van Moulbaix. Blicquy. Chapelle-à-Oie, Villers-

Notre-Dame.
Net van Montignies-sur-Sambre. eerstegedee1te.
Elektro-rnechanische voorzieningen voor het nieuwe

pornpstation te Neufvllle.
Netten van Thumaide. Ramegnies, Wadelincourt.
Put te Momignies.
Uitbreiding te Casteau.
Uitbreiding te Blaton.



Statistiques concernant les dépenses ordinaires
et extraordinaires depuis l'année 1954.

Blldyet ordinaire rectifié pour les exercices:
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Statistieken betreffende de gewone
en buitengewone uitgaven sedert 1954.

Verbeterde gewone beyroting voor de dienstjeren :

----,.-._- ~..._-'"

r r1954 1955 1956 (x) 1957 (xx)

Section / : Afdefing t ,

Chapitre I. ... 219.917.000 215.027.000 226.175.000 230.568.000 Hoofdstuk I.

Chapitre Il. 832.310.000 873.767.000 880.672.000 873.346.000 Hoofdstuk II.

Chapitre Ill. 370.000 230.000 IB5.000 [89.000 Hoofdstuk IlL

Chapitre IV. 2.005.905.000 \.311.185.000 (xxx) I 1.371.526.000 (xxx} Hoofdstuk IY.1.339.850.000 (xxx);

Section /1: I Afdeling li :

Chapitre Il. 2.570.000 2.570.000 2.165.000 I 65.000 Hoofdstuk II.~ ~. ~.. •• p •• ~ I

I--, I
I3.061.072.000 2.402.779.000 2.'149.047.000 I 2.'175.694.000
I

(IC) Rectifié par feuilleton et amendements au feuilleton.

(xx) Rectifié par amendements au projet de budget.

(xxx) Reporté au budget «Extra ,. les allocations au {(Fonds Natio-
nal du Logement»;

Pour 1955: 575.000.000 francs.

Pour 1956: 570.750.000 francs.

Pour 1957: 625.000.000 francs.

Budget extraordinaire rectifié pour les exercices:

(x) Verbeterd door bijblad en amendementen op het bijblad.

(xx) Verbeterd bij amendementen op de ontwerp-beqrotlnq.

(xxx) Overqcbracht naar de buitengewone beqrotinq : de toelaqen
voor het «Nationaal Fonds voor de Huisvesting»:

Voor 1955: 575.000.000 frank.

Voor 1956; 570.750.000 frank.

Voor [957; 625.000.000 frank.

Verbeterde buitenqeiuone begroting voor de clienstjaren :

_. --~ - -

i 1956 1957

i
I

1954 1955 Engagements i Payements Engagements Payements- I -Yastgelegde i - Vastgelegde -
uitgaven I

Betalingen uitqaven Betalingen

I I
:
f

Chapitre 3: I Hooldstuk 3 :
I

Participations ... (I) 1.379.399.000
I

25.500.000 j 13.000.000 25.000.000 Parttcipaties.,
Chapitre '1: I Hooidstuk 4:,

I

Immobilisations 971.100.000 1.597.150.000 (2) 27.200.000 I 665.950.000 26500.000 676.900.000 Yastleggingen.
(3) 1.515.000.000 I 257.000.000 1.440.500.000 852.000.000

. --_._----- ~.__._--- --------1----·---- -
1(4) 1.533.900.000

i
2.350.499.000 1.622.650.000 1.5'!2.200.000 . 935.950.000 I.467 .000.000

(I) A partir de J 955. les souscriptions de l'Etat ont été remplacées
par des emprunts sur le marché des capitaux.

(2) Travaux gérés par J'administration centrale.

(3) Subventions pouvoirs subordonnés.

(4) y compris les primes à la construction.

(1) Yan 1955 af werden de intekeningen van de Staat vervanqen
door Ieulnqen op de kapitaalmarkt.

(2) Werken bestuurd door het hoofdbestuur.

(3) Toclaqcn onderqeschlkte besturen,

(4) Bouwprernies inbegrepen.
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Divers.

Une subvention de '155.000 francs est accordée à l'ar-
ticle 21/3. C - b). 2. à l'A. S. B. L. Aides alimentaires
aux Adolescents anémiés (A.A.A.A.A.).

Cette appellation ne correspond plus au fonctionnement
de l'œuvre constituée en 1940 pour servir des repas aux
adolescents anémiés. Elle a été transformée en A. S. B. L.
(844) le 30 mars 1916 sous l'appellanon : Association
d'aide Amicale aux Adolescents anémies pour s'Intéresser
aux anciens adolescents anémiés et notamment rorganisa-
tion des vacances, l'octroi de bourses de vacances, l'entre-
tien de homes de vacances pour jeunes gens et jeunes filles
de 14 à 21 ans.

On y a adjoint une mission médico-sociale de tutelle
sanitaire, dépistage des maladies professionnelles et ser-
vice itinérant de radiologie.

Un membre croit que 17 ans après la guerre cette
œuvre n'a plus la même raison d'être.

En plus, les trois activités signalées ci-dessus: vacances
- tutelle sanitaire - service radiologique - relèvent de
services actuellement substdiés par le Département (va-
cances - O.N.E.). (tutelle sanitaire - Centres de Santé)
et (radiologie - Dispensaire antituberculeux),

En maintenant le subside de prés de 500.000 francs.
qui fait double emploi et ne se justifie plus en 1958, il faut
craindre que cet abus n'amène d'autres organismes à s'in-
spirer de tels moyens pour se faire octroyer des subven-
tions à leur tour.

Un membre demande comment a été subsidié l'établisse-
ment pour enfants paralysés cérébraux à Sollïères quant
aux frais d'établissement. Faut-il introduire des plans de
construction; existe-t-il un système de promesses de prin-
cipe ou de promesses formelles en ce qui concerne les
subsides pour les bâtiments et le matériel ?

Comment sont payés les honoraires des médecins? Quel
est le montant de la journée d'entretien?

Quelle est Ja procédure à suivre parles établissements
analogues qui désirent également de telles installations?

Certains établissements ont introduit une demande,
notamment en décembre 1957. mais n'ont jamais reçu de
réponse.

Les réponses aux questions posés par l'honorable membre
se trouvent dans l'arrêté royal dl! 28 septembre 1957
concernant l'intervention de l'Etat dans ia création et les
frais d'entretien des établissements pour enfants déficients
et paralysés cérébraux et dans l'arrêté ministériel du 30 sep-
tembre 1957, déterminant les conditions auxquelles doivent
répondre ces établissements.

* * *

Après Ja discussion générale, certains membres ont expri-
mé quelques vœux:

1") voir consignées dans J'annuaire des statistiques
celles concernant les centres de santé;

2°) voir former plus de pêdiâtres en décentralisant les
cours afin de permettre aux jeunes médecins de province
de suivre plus facilement les cours;

3") voir abolir la procédure relative aux demandes que
doivent adresser les vieillards pour bénéficier d'une aide
familiale;

4") voir maintenir Je crédit pour la lutte contre l'alcoo-
lisrne:

5") connaître le statut des médecins spécialistes;

6") voir les piscines libres mises sur un pied d'égalité
avec les étabJissements communaux dans la répartition des
subsides;
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Diversen.

Bij artikel 21/3. C - b), 2, wordt een toelaqe van
'155.000 frank verleend aan de V. Z. W. « Aides alimen-
taires aux adolescents anémiés ~ (A.A.A.A.A.).

Deze benaming stemt niet meer overeen met de huidige
werking van het werk. dat in 1940 opgericht werd om eet-
malen te verstrekken aan verzwakte jonqelinqen. Het werk
in kwestie werd omgevormd tot V.Z.M. (844) op 30 maart
1916. onder de benaming « Association d'Aide Amicale
aux Adolescents Anëmjès ». met als doel; de zorg voor de
gewezen verzwakte jongelingen, o.rn. door inrichting van
verlofperiodes. het toekennen van verlofbeurzen, het onder-
houd van verloftehuizen voor jongens en meisjes tussen 14
en 21 [aar. .

Er werd een medisch-sociale dienst aan toegevoegd
voor het medlsch toezicht. opsporing van beroepsztekten en
rondreizende radioloqische diensten.

Een lid is van mening dat een derqelijk werk 17 jaar na
de oorlog geen reden van bestaan meer heeft.

Bovendien behoren de drie hierboven verrnelde activi-
teiten (verlof - medisch toezicht ~ radioloqische dienst)
tot de door het departement gesubsidieerde diensten (verlof
- N. 'W. K) [medisch toezicht - gezondheidscentra)
(radiologie - dispensaria voor tuberculosebestrljdinq ).

Het behoud van deze dubbele subsidie van 500.000 frank.
die in 1958 overbodig geworden is, zou ander instellingen
ertoe kunnen aanzetten dezelfde middelen te gebruiken om
ook subsidies te bekomen.

Een lid heeft gevraagd hoe de inrichting voor spastische
kinderen te Solliêres gesubsiclierrd werd inzake oprichtings-
kesten. Moeren er bouwplannen ingediend worden: bestaat
er het systeem van princlpesbelolte: een Formele belofte
inzake subsidiëring voor gebouwen en materieel ?

Hoe worden de dokterskosten gehonoreerd? Welke is
is de prijs van de onderhoudsdag ?

Welke is de procedure te volgen door qelijkaardiqe
inrichtingen die eveneens dergelijke instellinqen willen tot
stand brengen?

Er zijn instellingen die de vraag hebben gedaan o. a. in
december 1957 en die nog nooit enig antwoord hebben
gekregen.

De antwoorden op de vragen van dit lid zijn te vinden in
het koninklijk besluit van 28 septernber 1957 betreffende
de tussenkomst van de Staat in de oprichting en de onder-
houdskosten van de inrichtingen voor geesteszwakke en
spastische verlamde kinderen. alsmede in het rninisterieel
besluit van 30 september 1957, waarbi] de voorwaarden
worden vastgesteld waaraan deze inrichtingen moeten vol-
doen.

Na de algemene beraadslaging gaven sommige leden
volgende wensen te kennen :

I") publicatie van de statistieken betreffende de gezond-
heidscentra in het statistisch jaarboek:

2°) opleiding van een groter aantal kinderartsen door
decentralisatie van de cursussen. zodat deze kunnen
bijqewoond worden door dokters die in de provincie wonen;

3°) afschaffing van de procedure inzake aanvraqen van
ouden van dagen, die een beroep willen doen op een fami-
liale helpster:

4") behoud van het krediet voor drankbestrijdinq:

5") mededeling van het statuut der qeneesheren-specla-
listen:

6") gelijkstelling van de vrije zwembaden met de
gemeentelijke inrichtingen voor de verdeling der toelaqen:



7") connaître les conditions d'octroi de subsides pour les
dispensaires d'hygiène mentale;

8") voir uniformiser les allocations accordées par les
diverses C. A. P. du pays;

9Q
} voir les asthmatiques bénéficier de subsides au même

titre que les tuberculeux et leur donner la possibilité de se
faire soigner dans des établissements ed hoc.

10") voir étendre la liste des organismes de crédit habi-
lités à délivrer des prêts dans le cadre de la réglementation
en matière de primes à la construction, notamment aux
coopérations ouvrières d'épargne, B. A. C; etc.

* * *"

Les articles et l'ensemble du budget ont été adoptés par
8 voix contre S.

Le rapport a été approuvé à J'unanimité.

Le Rapporteur. Le Président,

R. DE COOMAN. F. BRUNFAUT.
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7°) mededeling van de voorwaarden tot verlening van
toelagen voor de dispensaria voor geesteshygiëne;

8") eenmaking van de aan de verscheidene C.O.D. van
het land toegestane toelagen;

9°) de astmalijders toelagen te zien genieten zowel als
de teringlijders. en hun de mogelijkheid verschaffen om
zich in daartoe bestemde inrichtingen te laten verzorgen.

lOO) uitbreiding van de Iijst van de kredietorganismen
die leningen mogen toestaan in het kader van de reqlemen-
tering inzake bouwpremies, namelijk tot de spaarcoöperatie-
ven voor arbelders, B. A. C. enz.

De artikelen en de begroting in haar geheel werden met
8 tegen 5 stemmen aangenomen.

Dit verslaq werd eenparig goedgekeurd.

De Verslaggever. De Voorzitter,

R. DE CaDMAN. F. BRUNFAUT.
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AVIS DONNE PAR LA COMMISSION DE LA RECONSTRUC-
TION A LA COMMISSION DE LA SANTE PUBLIQUE ET
DE LA FAMILLE AU SUJET DES CREDITS AFFERENTS
AUX DOMMAGES AUX PERSONNES.

Avis présenté par M. Namëche.

La Commission s' est réunie le mardi Il février 1958 à
l'effet d'examiner les crédits inscrits au budget du Ministère
de la Santé Publique et de la Famille - année 1958 -
relatifs aux dommages aux personnes.

Un membre attire l'attention du Ministre sur des prati-
gues de l'Office Médico-LégaL

A cet égard. il cite deux cas précis:

- le premier. est celui d'un ancien résistant à qui 85 %
d'Invalidité avaient été constatés mais dont le taux don-
nant lieu à payement d'une pension a été réduit à la suite
de facteurs postérieures et antérieurs;

- le second vise une veuve qui, ayant introduit une
demande de pension en 1953, a d'abord été déboutée sur
avis de l'Office Mêdico-Lêqal. puis a finalement obtenu
satisfaction après que la décision initiale ait été revue.

La procédure permettant à l'Etat d'aller encore en appel,
le payement de cette pension sera ainsi encore différé.

Le membre conclut en disant qu'il n'est jamais entré
dans l'esprit du législateur de vouloir créer pareille situa-
tion; il doit y avoir eu quelque chose de faussé dans le
mécanisme du service des Pensions des Victimes Civiles de
la Guerre.

Le Parlement n'a pas voulu que les droits des deman-
de urs soient examinés avec un tel retard. Il demande au
Ministre de mettre fin à ces situations et de revoir le fonc-
tionnement de l'Office Médico-Lëqal et des Commissions.

Un membre pose quelques questions relatives au budget
lui-même. Il demande où en est J'instruction judiciaire
ouverte contre J'O. N. 1. G.

Il demande ce que signifie, à la page 1 du rapport du
Sénat, l'indication relative à une nouvelle affaire judiciaire
en cours provoquée par l'O. N. I. G. lui-même.

11 questionne le Ministre au sujet de la répartition lin-
guistique au sein du Conseil Supérieur des Œuvres Natio-
nales des Victimes Civiles de la Guerre.

Il est d'avis que la répartition a joué au préjudice des
Flamands. Il cite quelques noms à ce sujet qui étayent son
affirmation et, selon lui. il n'y aurait au Conseil National
que quatre personnes pouvant être considérées comme
représentant J'expression flamande.

Il s'étonne du fait que 2/3 des affaires concernant les
Œuvres Nationales sont traités en français, alors que 1/3
seulement est traité en flamand.

Il se demande comment cela est possible vu la répartition
géographique des victimes civiles de la guerre. Selon lui, il
y aurait une majorité flamande parmi les victimes civiles et,
des lors, il croit pouvoir conclure qu'une partie des affaires
du pays flamand est traitée en français ou bien que les
milieux francophones sont favorisés.
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ADVIES DOOR DE COMMISSIE VOOR DE WEDEROPBOUW
AAN DE COMMISSIE VOOR DE VOLKSGEZONDHEID EN
HET GEZIN VERSTREKT BETREPPENDE DE KREDIETEN
UITGETROKKEN VOOR DE SCHADE AAN PERSONEN.

Advies voorqedraqen door de heer Namëche.

De Commissie is op dinsdag Il februari bijeengekomen
om te beraadslagen over de kredieten die cp de begroting
van het Ministerte van Volksqezondheid en van het Gezin
voor het dienstjaar 1958 zijn uitgetrokken voor de schade
aan personen.

Een lid maakt de Minister attent op praktijken van de
Gerechtelijk-Geneeskundiqe Dienst.

ln dit verband haalt hij de volqende twee gevallen aan :

- het eerste is het geval van een gewezen !id van de
Weerstand, bi] wie een invaliditeitsqraad van 85 % was
vastqesteld. maar wiens percentaqe. dat recht geeft op be,
talinq van een pensioen, werd verrninderd ten gevolge van
latere en vroegere Iactoren:

- het tweede betreft een weduwe die in 1953 een pen,
sioenaanvraaq heeft inqediend: op advies van de Gerech-
telijk-Geneeskundige Dienst werd haar aanvraag eerst af-
gewezen en later krceq zij voldoerunq. nadar de oorspron-
kelijke beslissing was herzien.

Daar de rechtspleging het de Staat nog mogelijk maakt
beroep in te stellen. zal de uitbetaling van dit pensioen
nog worden uitqesteld.

Tot besluit zegt spreker dat de wetgever nooit de
bedoeling heeft gehad een dergelijke toestand in het leven
te roepen: er moet iets niet in de haak geweest zijn in het
mechanisme van de dienst der Pensloenen voor de Bur-
gerlijke Oorlogsslachtoffers.-

Het Parlement heeft niet gewild dat de rechten van de
aanvragers met zoveel vertraging worden onderzocht.
Spreker verzoekt de Minister aan deze toestanden een einde
te maken en de werking van de Gerechtelijk-Geneeskun-
dice Dienst en van de Cornrnlssies te herzien.

Een lid stelt enkele vragen met betrekking tot de
begroting zelf. Hij vraaqt hoever het staat met het gerech-
telijk onderzoek ingesteld tegen het N. O. W. L

Hi] vraagt wat hij moet denken van de vermelding, op
blz.Ivan het Senaatsverslag, met betrekking tot een
nieuwe, thans aan de gang zijude rechtszaak, die door het
N. W. O. I. zelf werd uitgelokt.

Hi] vraaqt aan de Minister welke de verdeling is van de
functies volgens de taal in de Hoge Raad voor de Natio-
nale Werken voor Burgerlijke Oorlogsslachtoffers.

Volgens hem valt deze verdeling in het nadeel van de
Vlamingen uit, Hij citeert in dit verband enkele namen
die zijn bewering staven: naar hij zegt zijn er in de Hoge
Raad slechts vier personen die het Nederlandstalige deel
van de bevolking vertegenwoordigen,

Het verwondert hem dat de twee derde van de zaken
,betreffende de Nationale Werken in het Frans en slechts

êén derde in het Nederlands wordt behandeld.
Hi] vraagt zich af hoe zulks, gezien de geografische

verdeling van de burgerlijke oorlogsslachtoffers, mogelijk
is. Volgens hem zij n de Vlamingen in de meerderheid bi]
de burgerlijke slachtoffers, en hi] meent dus te mogen bes-
luiten dat een gedeelte van de zaken uit het Vlaamse land
in het Frans wordt behandeld of wel dat de Franstaligen
worden bevoorrecht.



Il interroge le Ministre au sujet de la réparation des
dommages subis par les Belges par le fait des lois alleman-
des de: réparation (Wiedergutmachungsgezetz).

Le Ministre, répondant au premier intervenant, demande
de ne pas généraliser dans les appréciations formulées au
sujet du fonctionnement de l'Office Mêdico-Léqal et des
Commissions.

L'Office Mëdico-Lëqal a été réformé afin de lui donner
une plus grande indépendance et d'assurer une plus large
garantie aux victimes.

Cependant, l'Office Médico-Lêqal reste tributaire des
médecins. Le Ministre a dû récemment retirer l'aqrëatton de
deux médecins, mais ces mesures ne peuvent être qu' excep-
tionnelles; il ne faut user de cette mesure qu'avec prudence
et modération.

Le Ministre réclamera à l'Office Mëdico-Léqal une sta-
tistique concernant les avis qu'il émet.

Il ne faut pas oublier que ce sont les Commissions
d'Invalidité qui décident sur base des avis émis par l'Office
Mèdico- Légal.

En ce qui concerne le fonctionnement de celui-ci, le
Ministre promet son attention à tous les cas individuels
qui lui seraient signalés.

Quant aux décisions des Commissions de Pensions de
Réparation, celles-ci ressortissent à la compétence du Minis-
tre des Finances.

Répondant au second intervenant, le Ministre déclare
que l'instruction judiciaire relative à 1'0, N. I. G. est tou-
jours en cours.

La nouvelle plainte de l'O. N. I. G. dont il est fait men-
tion dans le rapport du Sénat, concerne un agent d'un
secrétariat provincial.

II est bien d'accord que la composition des Conseils doit
être équilibrée au point de vue linguistique, mais il doit
tenir compte des propositions faites par les Fédérations
intéressées puisque aussi bien la loi a prévu que la moitié
plus un des membres seraient des représentants de ces
Fédérations.

Il pense que, dans J'ensemble, le choix des membres a
été accueilli favorablement.

Au sujet des négociation:') avec l'Allemagne, le Ministre
déclare que celles-ci sont en cours et qu'elles sont très
difficiles. Il 'espère qu'une solution interviendra clans un
proche avenir en faveur des apatrides et déportés et fera
le maximum pour que les résultats soient aussi complets
que possible.

Un membre pose une question au sujet de l'application
de la loi du IS mars 1954 relative aux victimes civiles de
la guerre; il s'agit du cas des veuves de victimes civiles de
la guerre 1914~191S qui, à ce titre, bénéficiaient d'une
pension et qui ont contracté un nouveau mariage; celles-ci,
devenues veuves en secondes noces du fait de la guerre
1940-1945 peuvent prétendre à la pension la plus favo-
rable au terme de la loi du 15 mars 1954, mais l'option ne
se fait qu'à la fin de la procédure, c'est-à-dire après la
prise d'une position par la Commission Civile d'Invalidité
reconnaissant à la veuve le droit à la pension au titre de
veuve d'une victime civile de la guerre 1940-1945.

L'option ne rétroagit donc pas au jour de la demande de
pension.

Ce système est parfaitement illogique et est contraire à
l'esprit qui a animé le législateur.

Les veuves en question, par l'introduction de leur
demande de pension sur base de la législation de 1940-
1945, ont manifesté sans équivoque leur volonté ou leur
désir de jouir de cette pension. Il serait dès lors normal
de payer Ja nouvelle pension, sur bese de la législation de
1940-1945, à partir du \,., janvier 1954, date d'entrée en
vigueur de la loi du 15 mars 1954.
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Hij stelt de Minister vragen over de vergoeding van de
schade, door de Belgèn ingevolge de Duitse vergoedings-
wetten (Wiedergutmachungsgesetz) geleden.

In zijn antwoord op de eerste spreker vraagt de Min.ister
niet te veralgemenen bij het beoordelen van de werking
van de Gerechtehjk-Geneeskundtge Dienst en van de Com-
missies,

De Gerechtelljk-Genéeskundtqe Dienst werd ornqe-
·.vormd om hem een grotere onafhankelijkheid te geven en
de slachtoffers meer waarborqén te schenken.

Niettemln blij'ft de Dienst afhangen van de geneesheren.
Onlángs heeft de Minister de erkenning van twee genees-
heren moeten intrekken. maar zulke maatreqelen mogen
slechts bij uitzondering worden getroffen; daarbi] dient
omzichtig en met mate te werk, te worden gegaan.

De Minister zal aan de Gerechtelijk-Geneeskundiqe
Dienst een statistiek betreffende de door hem uitqebrachte
adviezen vragen.

Men mag niet vergeten dat het de Ïnvaliditeitscornmis-
'sies zijn die beslissen op grond van de door de Gerechte-
lijk-Geneeskundige Dienst verleende adviezen.

Ten aanzien van de werking van deze Dienst belooft
de Minister dar hij aandacht zal schenken aan alle indivi-
duele gevallen die hem worden ter kennis gebracht.

De beslissingen van de Cornmissies voor de Herstel-
pensioenen echter behoren tot de bevoegdheid van de
Minister van Financiën.

In antwoord op de tweede spreker verklaart de Minis-
ter dat het gerechtelijk onderzoek in verband met het
N, W. O. I. nog altijd aan de gang is,

De nieuwe klacht van het N. W. O. I.. waarvan sprake
is in het verslaq van de Senaat, heeft betrekking op een
agent van een provinciaal secretariaat.

Hi] is het ermee eens dat de samenstelling van de Raden
evenwichtig moet zijn op taalgebied, maar hij is ver-
plicht rekening te houden met de voorstellen van de betrok-
ken Verenigingen, aangezien in de wet wordt bepaald dat
de helft van de leden, plus één, vertegenwoordigers van deze
Vereniqinqen moeten zijn.

Hi] meenr dat over het algemeen de keuze van de leden
een gunstig onthaal heeft genoten.

In verband met de onderhandelinqen met Duitsland,
verklaart cle Minister dat zij aan de gang en zeer moeillijk
zijn. Hi] hoopt dat een oplossinq in een nabije toekornst
zal worden gevonden ten gunste van de staatlozen en van
de gedeporteerden,en hij zal de grootste inspanning doen
opdat de uitslagen zo volledig mogelijk zouden zijn.

Een Commissielid stelt een vraag aanqaande de toe-
passing van de wet van 15 maart 1954 betreffende de bur-
gerlijke slachtoffers van de oorlog; het betreft deweduwen
der burgerlijke slachoffers van de oorlog van 1914-1918
die, in deze hoedanigheid, een pensioen genoten en die een
nieuw huwelijk hebben aangegaan; die vrouwen, door eeri
qebeurtenis van de oorlog van 1940-1915 voor de tweede
maal weduwe geworden, kunnen, luidens de wet van
IS maart 1954, aanspraak maken op het voordeligst pen-
sioen, doch de keuze geschiedt slechts op het einde van de
rechtspleging, 't is te zeggen nadat de Burgerlijke Invali-
diteitscommissie stelling genomen heeft en aan de weduwe
het recht op het pensioen als weduwe van een burgerlijk
slachtoffer van de oorlog van 1940-1945 erkend heeft.

De keuze heeft geen terugwerkende kracht tot op de dag
van de pensioenaanvraag. '

Dit stelsel is volkomen onlogisch en in strijd met de
geest die de wetgever heeft bezield.

Bedoelde weduwen hebben, bij het indienen van hun
pensioenaanvraag op grond van de wetgeving van 1940~
1945, zonder dubbelzinnigheid, van hun wil en hun verlan-
gen blijk gegeven dit pensioen te qenleten, Het ware dien-
volgens normaal het nieuwe pensioen uit te betalen op grond
van de wetgeving van 1940-1945 vanaf I januari 1954,
datum van de inwerkinqtredinq der wet van 15 maart 1954.



Le Ministre constate. dans sa réponse. qu'en présence
des textes légaux. il serait éventuellement nécessaire de
prendre contact avec la Cour des Comptes afin de trouver
une solution à ce problème.

Le Rapporteur. Le Président.

L. NAMECHE. F. BRUN FAUT.
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De Minister betoogt in zijn antwoord dar het, gelet op
de bestaande wetsteksten, eventueel noodzakelijk zal zijn
contact op te nemen met het Rekenhof om voor dit vraaq-
stuk een oplossinq te vinden.

De Verslaygef/er.

L. NAMECHE.

De Yoorzitter,

F. BRUNFAUT.
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Allocations de démolition. - Sloping5vel'goedingetl.

Provincie Antwerpen - Province d' Anvers.

Numéro
de la commune

Arrondissement Anturerpe», - Arrondissement d·Anvers.

Nummer
van de gemeente

11002
11001
11005
11006
11007
11010
ll012
11017
11019
11020
11023
11024
11027
11032
11031
11040
11011
11045
11051
!l053
11055
I JOSS
11059

Antwerpen _ Anvers
Berendrecht .
Boechout .
Boom .
Borqerhout.. .. " .
Brecht .
Burcht (Antwerpen) '"
Essen .
Hemïksen .
Hoboken .
Kalmthout .
Kapellen .
Lint .
Niel
Oostmalle .
Schelle .
Slnt-job-tn-f-Goor
Slnt-Lennarts .
Westmalle '" .
Wilrijk .
Wuustwezel
Zoersel... '"
ZWijndrecht

Arrondissement Mechelen - Arrondissement de Malines.

12001
12002
12005
12006
'12007
12009
12012
12014
12015
12016
12017
120i8
12019
12020
J2021
12021
12025
12026
12028
12029
12030
12031
12032
12033
12031
12035
12036
12039
120'10

ßcerzel.. ....
Berlaar
Bonheiden .
Booischot .
Bornem .
Duffel .
Heffen '" .
Heist-op-den-Berg
Hingene
Hombeek .
Itegem .
Kessel '" .
Koningshooikt .
Leest .
Lier - Lierre
Mariakerke
Mechelen - Malines .
Nijlen ...
Oppuurs ...
Putte '"
Puurs .
Rijmenam .
Ruisbroek-Sauvegarde
Schriek .
Sint-Amands .
Sint-Katelijne-Waver
Tisselt .
Wiekevorst .
Willebroek .

Arro,l(iisscment Turnhout - Arrondissement de 'Ï'urnhout,

13001
13002
13003
13004
13006
13007
13008
l3011
13012
J3013

Arendonk .
Baarlc-Hertoq .
Balen .
Beerse ,
Dessel... . ..
Eindhout ...
Geel
Hércntals ...
Herenthout
Herselt

Totaux
par commune

Totaal
per gemcente

66
1
2
7
I
2
6
2
I

18
5
I
I
Il
I
8
I
3
1

12
2
I
2

1
4
3
2
••
7
2
7
I
I
••
2
2
3
1
3

15
5
I
2
I
2
6
3
8
7
2
I
li

25
I

\I
6
2
3

21
4
3

15

Totaux
par arrondissement

Totaal
per arrondissement

155

IJ7

Totaux
par province

Tctaal
per provtncie
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Numéro Totaux Totaux
de la commune par commune par arrondissement

Nummcr Totilai Totaal
van de qerneente per gemeente per arrondissement

13015 Houtvenne ... ................. I
13016 Hulshout I
13017 Kasterlee 2
13018 Lichtaart ,., 2
13019 Lille 3
13020 Meer I
13021 Meerhout ' .. 7
13022 Meerle ...... I13023 Merksplas ". I
13021 Minderhout 2
13025 Mol 2913027 Noorderwijk 213028 Oevel... 213029 Olmen ......... 7
13031 Oud-Turnhout 3
13032 Poederlee ... 113033 Poppel... ... ... 313034 Ramse!.., 213035 Ravels ......... 513036 Retie ... ." 1013037 Rijkevorsel.. .... 513039 Tongerlo (Antwerpen) 213040 Turnhout ... . .. 2213042 Veerle ... ... ... 513044 Vorselaar ..... , I13045 Vorst ... 1313046 Vosselaar .. , ... 313017 Wechelderzande 213018 Weelde ......... 213019 Westerlo 613051 Wortel.. ....... 3

240

Totaux
par province

Totaal
per provincie

512

Arrondissement de Bruxelles ~ Arrondissement Brussel.

Province de Brabant ~ Provincie Brabant.

21002
21003
21005
21007
21015
21030
21032
21034
21038
21040
21041
21043
21044
21046
21047
21048
21049
21053
21055
21056
21058
21061
21063
21061
21065

21068
21069
21072
21074
21076
21077
21079
21082
21087
21088
21090
21091
21092
21093
21097
21098
21099
21100
21107
li 108

Anderlecht
Asse .
Beersel..; " .
Beigem '" .
Bruxelles ~ Brussel..;
Galmaarden ., .
Gooik .
Groot-Bijgaarden .
Hekelgem... ... .
Herne .. ,
Hoeilaart .
Huizingen .
Humbeek .
Ixelles - Elsene .
Jette-Saint-Pierre ~ Sint-Pieters-Jette
Kampenhout ..... , __. __.
Kapelle-op-den-Bosch
Kraainem .
Lembeek \
Liedekerke. __
Londe rzcel.. .
Malderen .
Meise .
Melsbroek .
Merchtem .
Muizen (Mechelen)
Nederokkerzeel
Oetingen ...
Opwijk ... '" ...
Overijse '''' __
Pamel. __
Perk '" ...
Relegem
Schaerbeek - Schaarbeek .
Schepdaal., .
Sint-Genesius-Rode - Rhode-Saint-Genèse
Slnt-Kathcrtna-Lombcek.. '" .
Stnt-Kwtntcns-Lcnntk .
Sint-Laureins-Berchem __ .. , '" .
Sint-Stevens-Woluwe - Woluwe-St-Etienne
Sint-Ulriks-Kapelle '"
Steenhuffel '"
Steenokkerzeel .
Uccle ~ Ukkel .
Vilvoorde ~ Vilvorde .

17
7
2
1
6
2
3
3
3
1
1
2
1
2
Il

1
I
4
1
2
6
I
2
I
4
I
1
2
4
1
4
2
1
1
3
I
2
I
I
1
3
1
1

15
4

r-:



Numéro
de la commune

Nummer
van de qemcente

21109
21110
21111
21115
21116
21118
21121

Vlezenbeek '"
Vollezele .
Wambeek '"
Wezembeek-Oppem .
Wolvertem .
Woluwe-Saint-Pierre - St-Pteters- Woluwe.. ,
Zemst .

Arrondissement cie Louuein ~ Arrondissement Leuven.

22001
22002
22004:
22005
22006

22007
22008
22009
22010
22011
22012
22013
22015
22016
22017
22018
22019
22020
22021
22024
22026
22027
22030
22031
22032
22034
22035
22033
22041
22043
22044
22045
22046
22047
22043
22049
22052
22054
22056
22058
22059
22063
22063
22069
22070
n071
22075
22080
22082
22083
22084
22086
22088
22089
22090
22091
22094
22095
22097
22098
22099
22102
22106
22107
22109
22110
22111
22112
22113
22114
22116
22118
22119

Aarschot . ..
Assent. .
Averbode '" .
Baal. .
Begijnendijk .
Bekkevoort
Bertem
Betekom
Bierbeek
Binkom
Blanden
Boortmeerbeek
Boutersem
Budingen
Bunsbeek
Deurne
Diest ...
Dormaal
Drieslinter
Everberg
Geetbets
Gelrode
Grazen
Haacht
Haasrode
Halle BOOienhoven
Helen Bos
Heverlee .
Holsbeek .
Huldenberg
Kaggevinne
Kapellen .
Keerbergen
Kerkom
Kersbeek-Miskom .. ,
Kessel Lo .
Kortenaken
Kortrijk-Dutsel
Langdorp .
Leefdaal .
Leuven - Louvain
Lubbeek .
Messelbroek . ..
Molenbeek-Wersbeek
Molenstede .
Neerheylissem
Nieuwrode
Orsmaal-Gussenhoven
Oud- Heverlee
Outgaarden
Pellenberg
Rillaar
Rotselaar .
Rummen .
Schaffen .
Scherpenheuvel ~ Montaigu
Sint-Joris-Winge
Sint- Ma rg rietc- Hou tem
Tervuren .
Testelt
Ttelt-bij-Leuvcn
Tremelo
Vissenaken
Vossem .
Webbekom .
Werchter .
Wespelaar
Wezemaal .
Willebrinqen .
Wilsele .
Wommersom .,.
Zichem ... '" .
Zoutleeuw .

[ 27 ]

Totaux
par commune

Totaal
per gemeente

1
2
1
1
5
1
2

1
3
2
1
2
6
3

10
3
1
1
2
1
2
4
2
i
1
1
1
7
3

"2
1
3
1

20
5
2
I
I
3
1

"7
6
3
4
3

26
6
2
4
1
1
6
1
3
1
2
2
5
3
3
4
2
I
3
9
2
4
1
I
1
2
I
2
I
2
I
3
4

i-XX (1957-]958) N. 2

Totaux
par arrondissement

Totaal
per arrondissement

148

218

Totaux
par province

Totaal
per provlncie



4-XX (1957-1958) N. 2

Numéro
de la commune

Nummer
van de genfccnte

Arrondissement de Nivelles - Arrondissement Nijve!

23011
23012
23018
23083
23093
23107

Huppaye , .
Incourt .
Jodoigne-Souveraine .
Plancenoit .
Sart- Dames-Avelines .
Wavre - Waver '"

Provincie West-Vlaanderen - Province de Flandre Occidentale.

Arrondissement Bruqqe - Arrondissement de Bruges.

31001
31005
31006
31007
31008
31009
31010
31016
31021
31024
31025
31026
31029
31030
31031
31033
31036
31037
31lHO
31042

Aartrljke .
Brugge - Bruges
Damme " .
Dudzele ,.
Heist ... '"
Hertsberge .
Hoeke .
Ltsscweqe.. . .. . . ..
Oedelem ,. .... ' ..
Ramskapelle-bij-Brugge ...
Ruddervoorde ,.
Sijsele , .
Sint-Kruis .
Sint-Michiels " .
Snelleqem.. !.
Torhout .
Veldegem .
Waardamme .
Zedelgem , ..
Zuienkerke .

Arrondissement Diksmuide _ Arrondissement de Dixmude.

32002
32010
32011
32013
32026

Bovekerke , .
Koekelare .
Kortemark .
Leke ...
Woumen '"

Arrondissement [eper - Arrondissement d'Y pres.

33014
33016
33017
33020
33021
33025
33026
33027
33032
33033
33034
33035
33038
33042

Ieper - ypres
Krombeke .
Langemark
Nieuwkerke .
Oostvleteren ."
Poperinge . .
Proven., .
Reningelst " .
Warneton - Waasten
Watou .
Wervik
Westouter. .
Woesten .
Zonnebeke , ...

Arrondissemen: Kortrijk - Arronciissement de Courtrai.

31002
31003
J1004
34005
34006
340G7
34009
34010
34011
34013
34014
34015
34016
34019
34021
34023
34025
34028
34030
3403l

Anzegem .
Avelgem , .
Bavikhove .
Bellegem " .
Beveren-Kortrijk .
Bisscqcrn .
Deerlijk .
Desselgem .
Dottignies - Dottenijs ...
Gijzelbrechtegem .
Gullegem .
Harelbeke .
Heestert .
Heule .
Ingooigem .
Kerkhove .
Kortrijk - Courtrai ...
Lendelede
Marke
Menen - Menin

[ 28 ]

Totaux
par commune

Totaal
per gemeente

2
36

1
1
2
1
1
5
I
I
4
3
2
1
1
3
2
2
I
I

1
12
6
1
I

6
.2

1
1
1
6
3
2
1
3
2
2
2
4

1
6
I
3

"2
Il
1
8
I
1
6
2

10
4
3

21
4
1
1

Totaux
par arrondissement

Totaal
per arrondissement

6

71

21

36

Totaux
par province

Totaal
per provlncle

402



Numéro
de la commune

Nommer
van de gemeenle

3i032
3i033
31035
3-1038
31039
3-10-10
3-1011
31042
3-10n
310H
34045
34016

Moen ...
Moorsele
DIegem
Rollegem
Sint-Denijs
Sint- Eloois- Vijve
Tiegem
Vichte
\Vaarm;larde ...
Waregem ...
Wevelgem
Zwevegem

Arrondissement Oostende - Arrondissement d'Ostende.

35001
35003
35005
35006
35009
35012
35013
35OJoI
35015
35027

Bekegem
Eernegem .
Gistel . __ _
Ichtegem ..,
Lombardsijde . __
Moere .
Oostende - Ostende
Oudenburg
Roksem
Zevekote _ .

Arrondissement Roese/are - Arrondissement de ROlliers.

36002
3600i
36005
36006
36007
36008
36010
36011
36015
36017
36018

Beveren-Roeselare
Emelgem ... _._
Gits
Hooglede ...
Ingelmunster .. _
Izegem
Ledegem , .
Lichtervelde . ..
Roeselare - Roulers
Rumbeke ... ... ...
Sint-Eloois-Winkel ...

Arrondissement. Tielt - Arrondissement cie Tielt.

37002
37005
.37006
37007
37008
37009
37010
37011
37012
37013
37014
.37015
37016
37017
37018
37019

Dentergem
Koolskamp
Markegem
Meulebeke
Oeselgem ...
Ooigem
Oostrozebeke .
Pittem .
Ruiselede .
Schuiferskapelle
Sint-Baafs-Vijve _.,
Tielt
Wakken ...
Wielsbeke
Wingene ...
Zwevezele

Arrondissement Veurne - A"ondissement de Furnes,

38001
38010
38023
38025

Adinkerke
Houtem
Stavele
Veurne - Furnes

Provincic Oosr-Vlaandercn - Province de Flandre Orientale.

Arrondissement Aalst - Arrondissement d'Alost.

11001
41002
41003
11004
11005
11007
11010
41011
41012
41014

Aaigem , .
Aalst - Alost
Appcltcrre-Aalqcm
Aspelare .. , .
Baardegem .
Bavegem .
Denderhoutem .
Denderleeuw .
Denderwindeke
Erembodegem

[ 29 ]

Totaux Totaux
par commune par arrondissement

Totaal Totaal
per gemeente per arrondissement

I
3
5
1
3

1-t
3
2
1

17
1
3

148

1
1
2
i
1
3

32
1
1
I

47

2
••3
3
2
2
2
3
6
i
1

32

2
1
3

14
1
6
3
7
6
1
5
5
I
J
I
1

58

1
1
3
1

6

6
9
2
')

2

8
1
3
4

4,XX (1957-1958) N. 2

Totaux
par province

Totaal
per provincie

419



4-XX (I957-195S) N. 2

Numéro
de la commune

Nummer
van de gemeente

41015
11016
41017
·HOIS
41020
41021
41022
41023
41024
41025
41026
41027
41028
11029
41030
11031
11039
11040
41042
11043
41014
41046
41047
41048
41050
11052
11053
41055
41056
41057
41058
41059
41061
41062
41063
41064
41067
11069
41072
11073
11074
41075
41076
41077
4107S

Erondegem .
Erpe .
Erwetegem , .
Geraardsbergen - Grammont .
Godveerdegem
Goeferdinge .
Grimminge , .
Grotenberge '" .
Haaltert
Heldergem .
Herdersem .
Herzele .
Hillegem
Hofstade . ..
Iddergem .
Lede .
Meldert-bti-Aalst .
Mere .
Moorsel ,
Nederboelare .
Nederhasselt ,.
Nteuwenhoven '" '" .
Nieuwerkerken-Aalst ...
Nïnove..; ... '"
Onkerzele .
Oordegem '., .
Ophasselt .
Outer
Overboelare . .. . ..
Pollare '"
Ressegem .
Schendelbeke .
Sint-Goriks-Oudenhove .
Sint-Lievens-Esse ...
Sint-Lievens-Houtem ...
Sint-Maria-Oudenhove ...
Steenhuize-Wijnhuize
Velzeke-Ruddershove
Vlierzele . ..
Voorde .
Waarbeke .
Wanzele .
Welle '"
Woubrechtegem
Zandbergen

[ 30 ]

Arrondissement· Dendermonde - Arrondissement de 'Ï'ermonde,

42001
12002
42003
42001
42005
12006
42007
42008
42009
42010
·12011
42012
42014
42015
42016
42018
42019
42020
42021
42023
42024
42025
42027
42028

43001
43002
43003
43005
43006
43007
43010

Appels .
Baasrode .,.
Berlare .
Buggenhout .
Denderbelle
Dendermonde - Te-monde ...
Grembergen
Hamme .
Kalken .
Laarne .
Lebbeke
Massemen .
Moerzeke .
Opdorp
Oudegem ...
Schellebelle
Schoonaarde
Serskamp .. , ...
Si nt-Gllles-bi] -Dcndermonde
Waasmunster ...
Westrem .
Wetteren .
Wieze ... , ..
Zele

Arrondissement Eeklo - Arrondissement d'Eecloo.

Adegem
Assenede .
Bassevelde .
Eeklo .
Ertvelde .
Kaprijke .
Maldegem., .

Totaux
par commune

Totaal
per gemeente

2
2
1
i
1
1
1
I
8
J
3
1
I
5
3

10
i
5
3
I
1
I
6
5
3
4
2
2
5
3
2
5
2
I
5
5
3
2
1
3
1
I
5
3
7

1
5

13
7
1
2
1

18
3
3
9
I
I
1
I
7
I
6
6

10
I

23
3

26

2
5
3
7
3
I
5

Totaux
par arrondissement

Totaal
per arrondissement

175

150

Totaux
par province

Totaal
per provtncie



Numéro
de la commune

Nummer
van de qerneente

430ll
43012
43013
43014
43016
430\8

Middelburg
Oosteeklo ...
Stnr-Ian- in-Eremo
Sint-Laureins ... . ..
Waterland-Oudeman _.
Zelzate _ .

Arrondissement Gent Arrondissement de GfiTIcI.

H003
44007
44009
44011
44012
44013
44015
44016
44018
44019
·H020
44021
44023
44021
44027
44028
44029
44030
44031
44033
44035
44036
44037
44039
44040
44042
44014
44047
44048
44049
44050
44051
44058
44059
44063
44066
44067
44071
44072
44073
44076
44078
44080
44081
44082

Asper ...
Balegem
Bellem _..
Deinze _.....
Destelbergen
Desteldonk
Dikkelvenne
Drongen ~ Tronchlennes
Evergem . ..
Gavere .. _ .
Gent - Gand
Gentbrugge
Gontrode .. '
Gottem '" .. _
Heusden .
Knesselare .
Landegem .. _
Landskouter
Ledeberg .
Lochristi .
Lovendegem
Machelen ...
Martakerke-blj-Gent _..
Melle .
Melsen .
Merelbeke .
Moerbeke-Waas _..
Nazareth .
Nevele ... _ -
Olsene "_ ." .
Oostakker... _..
Oosterzele .. __ "
Schelderode .. _
Scheldewindeke
Sint-Kruis-Winkel
Sleidinge _..
Ursel .
Vurste .
Waarschoot
Wachtebeke
Za Helare ...
Zeveneeken
Zomergem .. _ ...
Zulte ..... _
Zwijn"(1I'(le

Arrondissement Oudenaarde ~ Arrondissement d'Audenarde.

45003
45005
45007
45009
45011
45012
45015
45017
45019
45020
45022
15026
45027
45028
45030
15031
15034
45036
45038

45040
45041
45042

Berchem-Oudenaarde
Deftinge
Edelare ...
Eine
Elst
Etikhove .
Huise .
Kruishoutem
Leupegem .
Maarke-Kerkem
Meilegem .
Mullem .
Munkzwalm .
Nederbrakel .
Nederzwalm-Hermelgem ...
Nokere .
Opbrakel .
Oudenaarde ~ Audenarde .
Parike .
Peteqem-blt-Oudcnaarde .
Ronse ~ Renaix .
Robor~t .

[ 31 ] 4~XX (1957-1951H N. 2

Totaux
par commune

Totaux
par province

Totaux
par arrondissement

Totaal
per gemeente

Totaal
per arrondissement

Tomai
per provincle

1
1
2
3
J
5

39

4
3
1
2 ""'
1
2
2
1
••
4

26
i
1
1
1
i
1
1

15
3
1
1
2
4
5

12
Il
2
4 -1
5
2
2
1
2
3
1
2
2

10
4
2
1
7
1

169

1
1
1
4
1
3
2
3
1
1
1
3
I
I
2
I
5
1
1
I
2
2



i-XX (1957-1950) N. 2

Numéro
de la commune

Nummer
van de gemeente

15046
45050
15052
1S053
45056
45057
45059

46001
46002
46003
46006
46009
46011
46012
16013
460H
46015
46016
46019
46020
46021
46022
46024
46025
46027
46028

51003
51005
51006
51010

'51013
51014
51017
51019
51020
51023
51030
51037
51039
51041
51042
5lO43
51048
51053
51054
51055
51056
51063

Schorisse . eo •• ' '" •••

Sint-Maria-Horebeke ...
Sint-Maria-Lierde
Sint-Martens-Lierde , ..
Welden
Wortcqem
Zingem ...

Arrondissement Sint-N iklees- Waas.-
Acrondissement de Saint-Nicolas- Waas.

Bazel .eo ••••••

Belsele eo' ••••••

Beveren- Waas
Eksaarde .
Kallo .
Kieldrecht .
De Klinge .
Kruibeke ."
Lokeren
Meerdonk .
Melsele .
Sinaai .
Sint-Gillis-Waas ...
Sint-Niklaas
Sint-Pauwels
Stekene .
Temse .. , .
Verrebroek
Vrasene

Province de Hainaut - Provincie Henegouwen.

Arrondissement d'Ath - Arrondissement ,Aat.

Arc-Atnières
Attre .
Aubechies ,
Blicquy .
Buissenal .
Chièvres ."
Ellezelles ...
Everbeek ."
Flobecq
Frasnes-lez-Bulssenal., . ...
Hacqueqnles . ..
Islères., . .
Lahamaide ,
MaHle ,
Mainvault , ..
Meslin-l'Evêque
Ostiches ..
Saint-Sauveur .
Stambruges
Thumaide .
Tongre-Notre-Dame .
Wodecq .

Arrondissement de Charleroi - Arrondissement Charleroi

52010
52011
52014
52015
52018
52021
52023
52026
52034
52013
52044
52045
52046
52049
52050
52053
52056

Chapelle-lez-Herlaimont.. . . ..
Charleroi . ..
Couillet .
Courcelles .
Farciennes .. , .
Fleurus ,
Forchies-la-Marche .
Gilly .
Jumet , .
Manage , .. ,
Marchienne-au-Pont .
Marcinelle .
Mellet .
Montignies-sur-Sambre
Mont-sur-Marchienne
Piéton ..... , .. , ".
Pont-de-Loup ,

[ 32 ]

Totaux
par commune

Totaux
par arrondissement

Totaal '
per gemeente

Totaal
per arrondissement

7
2
I
2
)

6
2

63

7
3
7
5
2
3
6
1

12
1
5
6
8

27
1
3
8
3
1

109

3
1
I
1
i
2
6
2
Il
2
1
2
3
1
4
4
2
1
1
I
1
2

56

I
21
16

5
3
1
1
2
1
1
3
I
l
3
2
I
1

64

Totaux
par province

Totaal
per provincie

705



Numéro
de la commune

Nummer
van de gemeente

Arrondissement de Mons _ Arrondissement Bergen.

53001
53011
33011
53019
53020
53025
53027
53028
53033
53038
53041
53043
53045
5J(}f6
53053
53057
53064
53070
53075
53079
53080

Angre .
Blaregnies .
Boussu ... '" .
Cuesmes ...•..
Dour .
Eugies ,
Flénu .
Frameries .
Hainin .
Havre .
Hornu .......•.
Jemappes : .
La Bouverie .
Lens ..... , .
Mons - Bergen .
Neufmaison .
Pâturages .
Saint-Ghislain
Tertre .
Wasmes
Wasmuel .

Arrondissement de Soignies - Arrondissement Zinnik,

5-1001
54011
5'1013
54017
54020
54030
54035
54043
54045

Acren-les-Deux .
Enghien - Edingen .
Ghoy .
Hennllyëres .
Houdeng-Aimeries
Oeudeghien .
Petit-Enghien - Lettelinqen
Soignies - Zinnik .
Strepy-Bracquegnies .

Arrondissement de Thuin - Arrondissement Thuin.

55010
55011
55022
55033

Btesmc/s/Thutn .
Blnche.,; . .
Erquelinnes
Halne-Sainr-Pterre

Arrondissement de Tournai

56001
56002
56005
56008
56009
56015
56018
56019
56022
56030
56032
56033
56039
56040
56042
560·41
56046
56047
5ó048
56052
56061
56062
56063
56065
5fiOïO
56072
56074
56075
56081
56082
56084
56087

Arrondissement Doornik.

Anserœul
Antoing
Baugnies
Blaton ...
Bleharies
Callendle
Chapelle-à-Oie
Chapelle-à-Wattines ...
Escanaffles
Froyennes... .., ....
Gauratn-Ramecrotx
Grandmetz ..... ,
Howardries
Jollain-Merlin ...
La Glanerie
Laplaigne .
Lesdain .
Leuze (Hainaut)
Ligne ..... , ...
Melles ......•..
Peronnes-lcz-Antoinq
Peruwelz
Pipaix .
Pottes .
Rumes .
Saint-Léger (Hainaut)
Taintignies
Templeuve '"
Vczon.,; . .
Warchin .
Wasrnes-Audernez-Brlffœil .
Wiers " ,

[ 33 ]

Totaux
par commune

Totaal
per qemeente

1
1
5
4
1
1
1
5
1·
3
3
7
6
1
2
1
7
2
2
4
1

2
9
2
1
2
2
2
3
1

1
7
1
1

1
1
2
1
1
1
1
1
1
2
1
1
2
1
2
1
2
2
3
1
5
2
1
1
2
1
1
1
3

10
2
1

Totaux
par arrondissement

Totaal
per arrondissement

59

21

10

61

Totaux
par province

Totaal
per provlncie

,....
271



.j·XX (1957-1958) N. 2

Numéro
de la commune

Nummer
van de gemeente

Province de Liêge _ Provincie Luik.

ArrondiS$ement de Huy ~ Arrondissement Hoei.

61002
61003
61005
61007
61010
61015
61028
61033
61036
61019
61074
61081

Aineffe .
Amay .
Antheit .
Ben-Ahin .
Burdinne ...•..
Couthuin .
Héron .
Lamontzee .
Les-Avins "
Oteppe ....•..........
Vyle-ct-Tharoul .
Yernée-Fraineux _ .....•

Arrondissement de Liége - Arrondissement Luik.

62001
6201\
62014
62022
62025
62026
62034
620'10
6204'1
62015
62017
62019
62050
62051
62052
62056
62057
62060
62063
62068
62070
62071
62076
62077
62078
62081
62084
62090
62093
62095
62097
62109
62111
621H

Alleur •....................
Beaufays .
Beyne-Heusay _ .
Chënëe .
Comblain-au-Pont ........•.. ,
Dalhem .
Flémalle-Grande ...
Glain •....................
Grâce-Berleur '" .
Grivegnée •....... , .
Hermalle-sous-Argenteau .
Herstal., , .
Heure-le-Romain .
Hognoul .
Holloqne-aux-Plerres., . '" ...
Jemeppe .
Jupille .
Liège .- Luik .
Loncin .
Milmort .
Mons-Liège .
Monteqnée .
Ougrée .
Oupeye ......•..
Paifve .
Ramel .
Rocourt .
Saint-Nicolas .
Seraing .
Slins .
Soumagne .
Voroux-Goreux
Vottem ...
Wihogne .

Arrondissement de Vewiers - Arrondissement Verviers.

63003
63004
63006
630p
63021
63023
63027
63033
63047
63050
63057
6306'1
63065
63070
63079
63083
63084

Aubel .
Baelen .
Battice .
Butgenbach .
Elsenborn .
Eupen , .
Francorchamps .
Heppenbach .
Lommersweiler '" .
Manderfeld
Olne .
Remersdaal
Reuland •..
Schocnberq
Teuven
Verviers
Waimes ...

Arrondissemenf de W.~rcmme - Arrondissement Borgworm.

64001
64003
64004
64005

Abolens .
Ambresin .
Altenhovcn
Avennes .

I34 ]

Totaux
par commune

Totaal
per gemeente

I
3
1
I
2
I
1
1
2
1
I
1

1
2
1
2
I
I
I
2
I
9
I

23
I
I
3
2
7

13
I
I
I
2
I
1
1
1
I
2
5
1
2
I
3
1

2
I
1
3
-1
1
1
3
1
1
1
2
1
3
-1
2
5

2
2
3
1

Totaux
par arrondissement

Totaal
per arrondissement

16

97

36

Totaux
par province

Totaal
per provlncle



Numéro'
de la commune

Nummer
van de qemeente

61006
61014
61018
61019
64038
6'1042
6'1045
6'1049
61051
64053
64056
6406'1
64070
64071
64077
61078
6'1079
61087

[ 35 ] 4~XX (1957-1958) N. 2

Totaux
par commune

Totaux
par arrondissement

Totaux
par province

Totaal
per gemeYote

Totaal
per arrondtssement

Totaal
per provincie

Avernas-le-Bauduin .
Boelhe .
Ciplet .
Cras-Avernas '"
Jeneffe : .
Landen .
Lens-Samt-Remy · .
Limont.. .
Meeffe .
Momalle .
Neerlanden
Overwinden . ..
Remicourt.. . . ..
Rosoux-Crenwick .
Troqnëe .
Viemme .
Ville-en-Hesbaye .
Wasseiges .

I
1
1
3
1
of
of
I
I
-1
1
3
1
2
1
1
2
J

'11 190

Provincie limburg - Province de Limbourg.

Arrondissement Hasselt - Arrondissement de Hasselt.

71002 As ... I
71004 Beringen 2
71007 Boekhout ... 1
71008 Borlo ...... 1
71009 Brustem ... ... ... .. . ... ...... ... ... ...... 3
71011 Corswarem I
71012 Diepenbeek 7
71013 Donk ... ... ... 1
71015 Engelmanshoven 7
71016 Gelinden ... 2
71017 Genk ... 2
71OJ8 Gingelom ... I
71021 Halen ... ... 5
71023 Hasselt..; ... ... ... 26
71024 Heppen ... ... ... ... 3
71025 Herk De Stad ...... 8
71026 Heusden ... ... ... 14
71027 Jeuk ... ... ... ..- I
71028 Kcrkom-btj-Sint- Truiden ... 1
71029 Kermt ... ... ... 1
71030 Koersel.. , ... '" ... ... ... 14
71033 Kuringen ... ... ... ... ... 1
71031 Kwaadmechelen ... ... ... 5
71035 Leopoldsburg ~ Bourg-Léopold 1
71036 Linkhout ... ... ... ... I
71037 Loksberqcn 3
71038 Lummen ... ... ... ... 10
71039 Meldert (Limbourg) ... 2
710'10 M iclcn -bovcn-Aalst .. , 1
710'16 Nieuwkerken (Limbourg) 1
71047 Oostham , .. 7
710'18 Opglabbeek ... ... ... ... ... 6
71050 Paal ... ... .., ... ... .,. ... ... ... ... 7
71052 Schulen ... .,. ... ... ... ...... 7
71053 Sint-Lambrechts-Herk 5
71054 Sint-Truiden - St.-Trond ... 21
71055 Spalbeek ... 1
71056 Stevoort ... 3
71057 Stokrooi 1
71058 Tessenderlo 18
71059 Velm ... 2 »-:
71061 Wijer ... 3
71064 Zelem .,. 4
71065 Zepperen 1
71066 Zolder ... 10
71067 Zonhoven ... 20
71068 Zutendaal ... ... 1

247

Arrondissement Maaseik - Arrondissement de Maeseyck.

72001 Achel ... 2
72002 Beek 1
72003 Bocholt 5
72004 Bree of





Numéro
de I" commune

Nummer
van de gemeente

Province de Luxembourg ,- Provincle Luxemburg.

Arrondissement d'Ar/orl ~ Arrondissement Aarlen.

8lOW
810/4

Halanzy '. , ..
Meix-Le-Tige .

Arrondissement de Bastogne - ATrondissement Besteneken.

82004
82007
82009
82015

Beho .
Bovigny .
Fauvillers ........•
Ltmerlë .

Arrondissement de 1I1.farche - Arrondissement Marche.

83015
83031
83040
83051

Forrlères , .
La-Roche-en-Ardenne .
Nassogne
Weris " .. , .

Arrondisement de Neufchâteau - Arrondissement Neufchâteau.

84003
84009
84015
84pl8
84049
81050
84065

84076

Arville .
Bertrix .
Cugnon
Ebly .
Orgeo .
Paliseul
Straumont. ..
Witry ..... , ...

Arrondissement de Virton. - Arrondissement Virton.

85010
85010
85016
85026
85031
85031
85042

Ethe , .
Fontenoille " .
Harnoncourt .
Musson .
Rulles , ,
Saint-Léger (Luxembourg) .
Villers-devant Orval.. .

Province de Namur ~ Provincie Namen,

Arrondissement de Dinant - Arrondissement Dinant.

9J003
91009
91018
91030
91040
91054
91064
91068
91069
91070
91076
91082
91087
91098
91100
91101
91106
91114

Alle .
Baillamont .
Bohan .
Ciney ,
Eprave .
Gedinne
Havelange ...
Honnay
Houdremont
Hour .... '.
Jeneffe (Namur)
Louette-Satnt-Denls
Mean .
Naome .
Nettinne ...
Noiseux
Pessoux
Rochefort... . ..

[ 37 ]

\"

Totaux
par commune

Totaal
per qemeente

1
1
1
2

1
1
1
1
1
2
1
1

1
1
1
1
1
2
1

1
1
1
1
1
5
1
2
1
2
2
2
1
1
1
1
1
2

4~XX (1957~1958) N. 2

Totaux
par arrondissement

Totaal
per arrondissement

2

5

9

8

27

Totaux
par province

Totaal
per provincie

28



-i-XX (1957-1958) N. 2

Numéro
de la commune

Nummer
van de gemeente

Arrondissement de Namur - Arrondissement Namen.

92039
92056
92057
92059
92072
920ï7
92084
92087
92099
92105
92003
92124
92129

Erpent... . ..
Grand-Leez
Grand-Manil
Haillot... . ..
Leuze '"
Lonzée .
Marchovelette
Mettet..; ......
Perwez (Namur)
Saint-Germain ...
Andenne ...
Thon ...
Velaine .....•

Auondi$5ement de Philippeville _ Arrondissement Philippeville.

93043 Merlemont , '" .

[ 38 ]

Totaux
par commune

Totaal
per gemeente

1
1
1
1
2
1
1
1
I
1
1
1
1

Totaux
par arrondissement

Totaal
per arrondissement

Total du Royaume - Totaal van het Rijk

Totaux
par province

Totaal
per provlncle.

42

......... 3050
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